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I'nasa I. Iloka3arenbHass pyHKIUSA

§1.1. Onpenesnenne, cBOMCTBA, rPa@UKH NOKA3aTENAbHON GyHKINH

[TokazatenbHol (yHKIMEH ¢ ocHOBaHUEM a (a>0,a #1) Ha3bIBaeTCcs QyHKIHS,
saganHas GopMyson y =a’ .
OO0mue cBoWCcTBa MOKA3aTENbHOU (PYHKITUH.

1) OOGnacte onpenesneHuss PyHKIMM — MHOXKECTBO R Bcex JNeHCTBUTEIBHBIX

yuces. Dy 'R

2) OO6nacte 3HAYEHWHM — MHOXKECTBO R + Bcex JIeWCTBUTEIBHBIX
THOJIOKHTENBHBIX unces £ 5o (O; +oo) :

3) IlokazarenpHass (QyHKUUS MMEET ACUMIITOTY, KOTOPOW SBISETCS MpsMast
OX (V=0)

4) TlokazarenbHas PyHKUUS SIBISIETCS HEMPEPHIBHONW (PYHKIMENH, MOHOTOHHO
yOBIBaIOIIEH UJIM MOHOTOHHO BO3pAaCTarOIIEH, HEMepuognIecKon, 0011Iero Buia.

5) Bce noka3zatenbHble (YHKIHMH, HE3aBUCUMO OT a, MEPECEKaloT OCh y B
touke (0;1).

Crnenyroue CBOMCTBa MOKa3aTeNbHOM (YHKIMU  BBIPAKAIOT OCHOBHBIE
cBolicTBa crernenet (a>0,b>0):

axay: x+y
y
(a*) =a”
- 1
ax:—x
a
( X xpx
ab) =a'b
X
a_ _
ay
a’ =1

[TokazaTenpHas QyHKIHMS C OCHOBAaHHMEM a=e, TJI€ € — YHCIIO, PUOINKEHHO
paBHOE e= 2,718... Ha3bIBAETCA SKCIIOHEHTOM.

CroiicTBa nokasarenbHoOU GpyHKIMHU npu a>1, (puc. 1).



a=2, a=3, a=

puc. 1
1) MOHOTOHHO BO3pacTaronas
2) lim a* =+
X—>+00

lima* =0
X—>—0
3) Ecmu x>0, 10 @™ > 1
Ecmm x<0, o 0 < a” <1

a=213, a=1/2,

a= 144
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CaolicTBa mokasarensHoi QyHkuuu y = a’ mpu 0<a<l (puc.2).

1) MoHoTOHHO yOBIBaromas
lima* =0

xX—>+00

2) lima™ =+

X—>—00
3) Eciu x>0, T0 a” <1
Ecmm x<0, 10 0 < a” <1

4) Ananornuno n.4 ceoiicts ¥y =a’ (a >1)

3ananus 711 CaMOCTOATEIBLHOM pabOTHI.
Onpenenure MHOXKECTBO 3HAUCHHUHN (PYHKIUU:

OTBCTHBI
1) f(x) = 1j

1 ' _ l —5cosx
5 [5,2} 11) f(x) [2j
2) f(x) = 3 B;ﬂ 12) f(x) {3 '

3) %)= % BA} 13) fx) =(5)2

4) f(x) = %j E;s} 14) f(x)=(6)"2°°'“
e

5) f(x) =& {%;6} 15) f(x) =(7J

6) 09 = (7)™ E 16) 09 = (9)

7) f(x) =(8) [%;8} 7 £(x)=| 4)x +j |

~ l —2sinx
8) f(x) = [8]
9 fx) = (3"

10) f(x) = Gj
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1.2. MeToabl pellieHUs NMOKa3aTeJbHbIX YPABHEHHH
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1.2.1 Pemenue ypaBHeHHIi, B KOTOPBIX 00€ YaCcTH YPABHEHHUSI MOKHO
NPUBECTH K OTHOMY OCHOBAHHIO
K nanHoMy THIy OTHOCSITCS YpaBHEHUS BUJIa

a?® =q”™ a>0,a#1 (1)
ypaBuenue (1) paBHocuibHO ypaBHeHHO (2) @,(X) = ¢, (X)
IIpumep 1. Pemuth ypaBHEHHE:

2 Tx-3 5 4x+1
@ :@ ®

-1
2 (5
T.K. g = (5 , TO ypaBHEeHHE (3) MOXHO 3anucaTh B BUJIE:
5 3-T7x 5 4x+1
(Ej = 5) , 3-7x=4x+1, 11x=2 =x=2/11. Otser {2/11}.
IIpumep 2. Pemuth ypaBHEHHUE:

s (0,25)°
0,125x4>7° = ( NG j , Ipeo0pa3yeM JIEBYIO M MIPABYIO YaCTH YPABHEHHMS:

1 - X
l_x 22(2x—8) — l_x 2_2_
8 4

2—3 v 22(2x—8) _ (2_2_0,5 )_x

2—3+4x—16 — 22,5x

+4x-16 =2,5x

-3
:>x=38 Omeem:{%}

[Tpumep 3.

x/55\/§ _ 5\/;—4
5x
50 =50

(\/;)2 —4Jx =5=0,0603nauumx = y

¥’ —4y-5=0=y, =5;y, = —1(m0cTOPOHHMIT KOPEHS - IL.K.)
Jx = 5,x =25;0meem : {25}

1.2.2.YpaBHeHHsI, B KOTOPBIX JieBasi U MIPABasi YaCTH COAEPKAT
NnoKa3aTejbHbIe (DYHKIIMU ¢ PAa3HBIMH OCHOBAHMSIMH
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K 1aHHOMY THUITy OTHOCATCS YPaBHEHUs BHJIa
a” =p” 4>0,a#1,b>0,b=1 4)

Jlnst pemienust ypaBHeHus (4) HEOOXOAMMO MpoIOrapuPMUPOBATh 00€ YaCTH
ypaBHEHHs, HalpuMep, Mo ocHoBaHmio a wimu b:  @,(x)=@,(x)xlog b
)

OTKY/[a OTIPEENIACTCS KOPEHD X.

Ipumep 4. 27 =13

Jlorapupmupyst mo ocHoBanmto 2, momyanm 3x—1=(1-x)log,13
win 3x + xlog,13=1+1og,13

x(3+log,13)=1+log,13

log, 26
. 1+log,13 log, 26 Otser: ‘ow. 104 g21 04 {2;~log,18}
= = 0
3+log,13 log,104 &
3agaHus 471 CAMOCTOSITENIBHO paboThI
Pewnth ypaBHEeHHS:
OTBETHI OTBETHI
L. 47 =025.7"" {-5} 5. 2792 =12 {2,-log, 12|
2. 5x+3 :0’2.3)&4 { _4} N
3. 54 o605 £3) 6. 37472 =18 {2;~log, 18|
4. 5% _ 0.8-2 {_6} 7. 22+10g2x _ 6_22—10g2x {2}

g 21+log2x — 6+ 23—log2x {4}

1.2.3. MeToa peuieHus1 NOKa3aTeJbHbIX YPABHEHHH IIyTeM BBeIeHUs
HOBOM IepeMeHHOM

K nanHOMYy THITy OTHOCsSTCS ypasHenus suga  Aa”™ + Bb?™ =C, (6)
rie ALB u C —const. Ecmm a=1/b, ToO BBeleHHMEM HOBOH IEPEMECHHOM

a’ = y>0 NOJIyYUM  BMECTO  ypaBHeHus  (6)  ciemyromiee:

Ay+Bl=C, (7) wm Ay’ —Cy+B=0
y

Ipumep 5. 27 =15+2>*
2x27 =154+8x2" Tonoxus y =2" >0, nomyunm

z=15+8y<:>8y2+15y—2=0
y

Peirast mocneHee ypaBHEHHE, MOIydUM Y, = —2,), = —

8

b
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n2' =27 = x=-3; Omeem : {3}

HQHMGQ6.PCIHHTL(3 3—\/§j +(\3/\/3+\/§j =6

1

VuuteIBas, 4TO \ 3 — \/g = ————, IOJIyYHUM YPaBHEHUE

3+\/§

3 x
; + (\/3 + \/g )3 = 6, BBEJIEM HOBYIO IIEPEMEHHYIO
3+ J8

y= (\/3+\/§)3 > (0, Toraa nosy4uM ypaBHEHHE: l+y =6
y
wim > —6y+1=0,=y, =?>+\/§;y2 =3-4/8

1)(\/3+\/§)3 —34/8=>x =6
2)(\/3 ++/8 )3 =3-/8=x, =—6; Oter: {-6;+6)

1 1

x+—+1 X+—

IMpumep 7. 9 * +26x3 *—=3=0.Pemenune: O13: x #0.
BBeneM HOBYIO IEPEMEHHYIO

|

370 = >0, 10ma 9" +26y 3202 3, = -3 <0 () 3, =

X+— 1
=3 *=3"=x+—=-2=x"+2x+1=0,= x=—1;0msem{-1}
X

Ipumep 8. 2x 27" +18x 272 —11x2" -33x27" +26=0
227 +9%x277) =112 +3%x27")+26=0
OGoznaunm 2 +3x27 =y >0, 1orma y> =2 +9x 27" 4+ 6

[Tpu TOM ypaBHEHHE MIPUHUMACT BU/I:
2" 11y +14=0=y, =2;y, =%

1) 2*+3%x2™ =2, pemas sameny 2" =z>0, nomyuum ypaBHeHHE

2 y
z"—2z+3=0, xoTopoe HE UMEET PEIIECHUIA.

3 7

! *
2) 2" +3x%x2 =§,ﬂenaﬂ3aMeHy2 =z >0 monyunm z +— = — wim
z

13



22" ~Tz+6=0=>z =2;z, :E
2

2" =2=x =1

. 3 3
b2 = 5 = x, =log, 5 Orser: {1;log,(3/2) }

3amanust 1711 CaMOCTOSITENIbHON pabOThI

Pemnts ypaBHEeHUS: OTBETHI pEelIuTh YpaBHEHHS OTBETHI
1) 2" 1=7+2%" {2} 1 ,
2) 3.2 124 — 26 9} 3) 167 +2=3-2* 2}

6) 21+ 4247 =33 (12}
1

3) 223 4 4=332% =0 {16}

4) 31T 4 3 —g) (9} )8 H28 =17 {g)
8) 3-4% 252" +8=0 {9}

9) 2-4Msinx 1.5, 4l-sinx = 44 ()" Zrannel)
10) 4ltcosx 4 9. gl-cosx — 33 {r+2rn,nell }

1.2.4.0xH0poAHbIC YPABHEHHSI OTHOCUTEJIbHO CTeINeHeil

K nanHOMYy BuIy OTHOCSATCS ypaBHEHUS TUIIA
Aa* + Ba*b* +Ch* =0 (8)

TaK KaK b2x F* O, TO pasacyiuM IMOYJICHHO YPABHCHHUC (8) Ha b2x .
2x X
a a
Al —| +B|—| +C=0
b b

a X
BBoasg HOBYHO NEpEeMEHHYIO (Zj =y>0, momyunm ypaBHEHHE

anajoruaHoe (7).

[Mpumep 9. Pemmuts 227 — 6" —2x 3% =)
14



Pemenne: 4x2* =23 —18x3** =0, pazzenum Ha 37#0

2x X o
4(%) — (%) —18=0. O6o3naunM (%) =y >0, rorna nomy4um

9 (2Y°
4y2—y—18=0,y1=—2(n.1<.),y2=z=(—j ;

3
5-G)
Z| =2 =Dx==22 OtBer: {-2}
3 3
[Ipumep 10. Permmts 3% 2752 432 =3x 22 _ 27« 3™

3% (3 +lj —=3x 2> (1 —lj
2 8

2
Paznenim 00e 4acTy HOC/IEIHETO ypaBHEeHUs Ha 2", Tora noaydaem

3 2x 3 1
2 =l e2x=lex=— Otser: {1/2}
2 2 2

3amanus 711 CaMOCTOATENLHON paOOThI

Pemmnts ypaBHEHUSA:

OTtBeTHI OTBETHI
1) 5-321 -16-15* -3.52" =0 {-1} 6) 3-22%1 —5.6* —2.321 = {-1}
2) 22%3 gl 32313 =) {-2} 7125-9%+30-15* -27-25 =0 {2}
3) 5224 _21.10" =2.5%* =0 {-1} 8) 3.2 -19-6" -2.3*=0  {-2}
4) 3253 13+l 4253 = (2 9) 64-9* +12* —-27.16* =0 {2}

5) 92241 119.6% —4.321 =0 (2} 10) 4-9* +37-121-3.16* =0 {2}

1.2.5.1Toka3aTeibHbIe YPABHEHHSI, COAEPKANIUAEC HEU3BECTHYIO B
OCHOBAaHUM M B NOKa3aTeJje cCTeneHn

Taxue ypaBHEHHS COAEPKAT BHIPAXKCHUS THIIA (D (x)2™.

[Ipu pemennn ypaBHeHUI cuntaercs, 4To @;(x)>0. OnHako paccMaTpuBaeTcs
TaKXKe pelIeHHE, ECIIN

1){% (x)=0

< e ()M =0
0,(x)> 0 @,(x) 1

15



2)ecmn npu @,(x) <0 moxywaercss BepHOE YHCIOBOE PAaBEHCTBO
IyTeM TIOJICTAHOBKH B MICXOJIHOE YPAaBHEHHE BO3ZMOKHBIX KOPHEH.
[Ipu  pemeHWM  yKa3aHHBIX  ypaBHEHHWW  HCIIOJB3YETCS  OCHOBHOE
aorapuMUYECKOe TOKIECTBO MO0 JiorapuMupoBaHre 00enX YacTell ypaBHEHHSI.

2x%-3x+1 3
Ipumep 11. Pemmute x™° 7T =Xx
Paccmotpum  x>0. [IpeoOpazyeM ypaBHEHHE, MCIIOIb3ys OCHOBHOE

J'IOl"apI/I(bMI/I‘-ICCKOG TOXACCTBO.

2(2x2—3x+1)log2x . 2310g2x

(2x2 —3x+ l)log2 x =3log, x

=1
5 log, x=0 g 1
(2x —3x—2)10g2x=O P 2x2—3x—2—0<:> X, =2 ;x=——(nx.)
- 1
R

PaccmoTpum, korga ocHoBanue x=0. O0e yacTu ypaBHEHUS paBHBI HYJIIO.
=x=0 sBIsETCS KOPHEM UCXOJHOTO YPABHEHHUS.

Otsert: {0;1;2}
[Ipumep 12. (l-l—x2 )H\/; =(1+x2 )2+\/; O/3: x>0

[IpeoOpazyem ypaBHEHHE:
10(1+x/;)lg(1+x2) _ 10(2+x/;)lg(1+x2)

(1+\/;)lg(1+x2)=(2+\/;)lg(1+x2)
(1+\/;—2—\/;)lg(1+x2)=0

lg(1+x2)=03x=0; Omeem : {0}
¥-x-2

[Mpumep 13: |x+3| =1

10(x2—x—2)lg‘x+3‘ _ 100

(xz—x—2)1g|x+3|=0
X’ —x-2=0=>x =-1x,=2;
Iglx+3|=0=|x+3|=1=x,=-2x,=—4;  Omsem:{-1;1+2;-4}

3
x2

[Ipumep 14: X = (\/; ) Pewenue: [Iponorapudpmupyem mo

3 2 /
OCHOBaHHMIO 2, B pe3ynbrare noinyunm v x~ log, x = xlog, v/ x

16



X
(\3/ x* - Ejlog2 x=0
3

1)3/x7—§:0:i/x7:§<3x2:x—

8
= x (x—8)=0=x, =0(n.x.);x, =8;
2Q)log, x=0=>x=1; Orser: {1;8}
2 x=5v/x+6 x=5x+6
[Ipumep 15. Pemnts (x +x+1) :(x+3) o3: x>0

Jlorapudmupys o6e yacTu ypaBHEHUs, HAIPUMED, IO OCHOBAHUIO 2, TIOTYYUM
ypaBHEHUE

(x=5vx +6)log, (x* +x+1) = (x = 5x +6 )log, (x+3)

PaBHOCWJILHOE UCXOJHOMY Ha 00J1aCTH IOMyCTUMBIX 3HadeHu# . [lomydenHoe
YPaBHEHHE MOKHO NIEPENKCATh B BUJIE

(x —5Jx + 6)(log2 (x2 +x+ 1) —log, (x + 3)) =0 Otser: {4;9;\2}

§1.3. Metoabl pemieHHsi NMOKa3aTeJbHbIX HEPABEHCTB

Pemienne HepaBEHCTB, coAEpXkalMX IMOKa3aTeNbHYIO U JIOrapu(pMHUUECKYIO
(yHKUIMH, OCHOBAHO HA CBOWMCTBAaX 3THUX (DYHKIMH, a TaKKe HAa METOAAaX pelICHUs
anredpanuyeckux HEPaBeHCTB U IMOKa3aTEIbHBIX U JIOTApU(PMHUUECKUX YpPaBHEHHM.
[Ipu pemiennn HEpaBEeHCTB 1EI€CO00pa3HO HAUMHATH penieHue ¢ onpenenenus O/13
U UCIIOJIb30BaTh IMpaBUJia PABHOCWIBHOTO Tiepexofa  Mpu MpeoOpa3oBaHUU
HEPABEHCTB, TaK KaK B OTJIMYHUE OT PEIICHUS YPAaBHEHUU HUCIIOIb30BaTh MPOBEPKY
pelIeHrs HEPABEHCTBA MPAKTUYECKU HEBO3MOXKHO.

1.3.1. Pemienne HepaBeHCTB MyTeM NPHBEACHUNA 00enX YacTeil
HEPaBEHCTBAa K OJHOMY OCHOBAHUIO

[Ippy »>TOM WHCHONB3yETCA CBOWCTBO MOHOTOHHOCTH ITOKA3aTEIbHON
byHKUINU:
a’ M > g’ & f(x)>@(x), eccm a>1

a’ @ > g’ & f(x)<(x), eccm 0<a<l
Tpumep 16. (1,25)™ < (0,64)) oOl13: x>0

5 1-x 16 2(14x) 4 x-1 4 4(1+x)
— | <|= S|l=| <=
4 25 5 5

x=1>41+Vx) = x—4Jx-5>0

17



(\/Z—s)(\/Z+1)>0
Jx >0

1.3.2. HepaBeHncTBa, coaep:kaline NoKazarejbHble (PYHKUMU NPH
Pa3JIMYHbIX OCHOBAHMAX
Taxue HepaBeHCTBA NMPUBOAATCA K BUIY:

a’® <b’ a>0,a#1:b>0,b=1.
Ecmu 066 qacTu HCPAaBCHCTBA ITOJIOKUTCIIbHBI, TO HCIIOJIB3YCTCA

JIOI‘apI/I(I)MI/IpOBaHI/IC HCPABCHCTBA IIO KaKOMy-J'II/I6O OCHOBAHUIO, 0o IMPUMCHACTCA

OCHOBHOC J'IOPapI/I(i)MI/I‘IGCKOG TOXIACCTBO.
1

Ipumep 17. 2% < 3* Pemenne: OJ13: x #0

=X € (5,+OO) = X€ (25,+OO) Ortser:(25,00).

1
Iponorapudmupyem 10 ocHosanuio 2: X <—log, 3, rne log,3>0
X

x* —log, 3 (x—w/log23>(x+«/log23)
Orciona ————— <0< <0
X X
Pemus HCPABCHCTBO MCTOAOM HHTCPBAJIOB, I[MOJIy4YUM

xe(—oo,—«/log23>U(O, log23) Orger: (—oo;—,/10g23)U(0; log23)

1.3.3. MeToa BBe1eHMs HOBOM NepeMeHHOM

HpI/I PCUICHUHU HCPABCHCTB B 9TOM CJIy4acC UCIIOJIb3YCTCA 3aMCHa

(x)

T10Ka3aTe/IbHON GyHKIHMH @’ Ha APYTYIO IePEeMEHHYIO.

£—2x+1
2X

22" +1
> 1 <0 ﬁ <0 Pemenue: BBOAMM

HOBYIO nepemennyio ) = 2" > (). Pemm paBHOCHIIBHYIO CHCTEMY HEPABEHCTB
—? -2 1
2=y 4y o (=2
y(y-1) — y(y—l) <:>ye(0,l)U[2,+oo)
y>0 y>0

[Tpumep 18.

18



[Tepexoms K IEPEMEHHON X € y4E€TOM TOTO, YTO ) Bo3pacraromias GpyHKIms,
HOJIy4YUM X € (—oo,O)U[l,—I—OO) OTBGT:(—O0,0)U[I,-}-OO)

ﬂ_ X 72_ —X
[pumep 19. (l‘ggj —(tggj <3

BBoiuM  HOBYIO NIE€pPEMEHHYHO ) = (l‘g j Torna wucxoaHoe

oo|§)

HCPABCHCTBO PABHOCUJIBHO CUCTCMC HCPABCHCTB!

( 3+\/_
L [P, |- ](y

y—<3
y <= y <9

Y

y>0 y>0

y>0

IIpu nepexone Kk MEPEMEHHOM X CIIEQYET y4ecTb, YTO OCHOBAaHHUE MOKA3aTEIbHOU

GyHKIHH tg% <1.

X
T
CnenoBatensHo, ) = [tggj - MOHOTOHHO yOBbIBaromias (yHKIHs, TO3TOMY

3++I13 3+413
xe|log | ———|,+o|. Otser: log ,+00
&g 2 g 2

16x _2X12x < 32x+1
[Ipumep 20.
47 —2x 34" —3x3 <0

2x X
PasgennM 00e 4yacTh HEpaBEHCTBA Ha 37 £0: (gj —2(%) -3<0

4

X
Beenem HOBYH NEpPEMEHHYIO y:(—J >0 wu mepeiigeM K paBHOCHIBHON

2-2y-3<0 +1)(y-3)<0
CHUCTEME HEPABEHCTR: Y Y S (y )(y ) < y€e(0;3]
y>0 y>0
Nm 0 < (g} <3=>-o<x<log,3 Ortser: (—0;log, 3]
3 3

1.3.4. HepaBeHcTBa, cogepxkamue HEU3BECTHYI0 B OCHOBAHMHU U B
nokasarteJie cTeneHu
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K TakuM HepaBeHCTBAM OTHOCSTCS HepasercTa tuma  f (X)) > 0.

Takue HepaBeHCTBa pemiatoTcsi JuO0 jorapuMUpoBaHMEM OOEUX YacTeil
HEpaBEHCTBA IO KAaKOMy-TMOO OCHOBaHHWIO, JHOO mpeoOpa3oBaHHEM C

HUCITIOJIB30BAHHUEM OCHOBHOI'O HOFapI/I(l)MI/I‘—ICCKOFO TOXICCTBA.
3x-5

[Ipumep 21. (2 — x) 3 <1
Pemienue:
ecmt 2—x>0,(x<2), To uConb3ys OCHOBHOE JIOrapu(pMHUYECKOE TOXKIECTBO,

Hpeo6pa3yeM JICBYIO 4aCTh HCPABCHCTBA K BUY::
3x-5 3x-5

= log, (2-x) s log, (2-x) <2,
3x_510g2(2—x)£0
KOTOPO€ PaBHOCHIILHO CHCTEME HEPABEHCTB: § 3 — X =
x<2
3x-5 <0
3—x
ilog,(2-x)>0
x<2
\ xe (—oo051)
33x_x5>0 xe[%ﬂ
&
log,(2-x)<0 5
x<2 r= 3
L x=1
x<2 i
3x-5 0
3—x
log,(2-x)=0

OObenuHsIs NOMyYEeHHbIE PEIICHUS, TOIYyYUM X € (—oo,l] U |:§;2J

1
Ecin x =2, 1o ucxomnoe HepasenctBo mmeer Bua: 0 <1. Dro Bepnoe
YHCIIOBOE HEPABEHCTBO, CIEIOBATENBHO, X =2 BXOJWT B MHOKECTBO PELIEHUI

5
JIAHHOT'O HEPABEHCTBA. OrtBer: (—OO,I]U 5;2 :

I'nasa I1. Jlorapudpmuyeckass pyHkuus
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§2.1. CoiicTBa, rpaduku. Pemenue 3a1a4, MCNOJb3YIOIIUX CBOCTBA
JOrapu(pmMuyecKoi PyHKIHHU

Onpenenenue. Jlorapupmom wucna b , b>0, nmo ocHoBanuto a, a>0, a# 1,
Ha3bIBAIOT TAKOE YHCJIO ¢, YTO a =h, 3amuchIBaeTCs B BUae c=logb.

W3 onpenenenus norapudma ciaeayeT OCHOBHOE JOrapu(pMUIECKOE TOKIECTBO

a%d =p (1)

[Tpumepsl: log;9 =2, Zog55‘/3 =13, log;(1/27)=-3

Tak kak M3 OCHOBHOIO JIOTApU(PMHUECKOTO TOXKIECTBA CJEAYEeT, 4TO JUIs
JT1000r0 X BEPHO PABEHCTBO

log,a"=x, (2)

TO JIOTapru(PMOM MOKET OBITh JTFOO0E JEHCTBUTEITHLHOE YHCTIO.

®opmyna (2) crienyer w3 CBOMCTBa OOpaTHOW (YHKIHWH: Ajig J0OOTO X
IPUHAJIeKAIIETO 001acTh onpeneiaeHust GyHKIUH f(X) CIpaBeIMBO COOTHOIIICHHE
g(f(x))=x, tne g(x) - obpatHas K f(X) (QYHKIHS;, TOYHO TaK K& I J000TO X,
MPUHAJICKAIIETO 00JIacTH OIpeAesieHuss 00paTHON (yHKIHMH g(X), CIpaBEJIUBO
cooTHomenue f(g(x))=x. Ecam paccMoTpeTh ypaBHeHHME Buia o =b, tae a,b
M3BECTHBIC YKCIIA, X - HCKOMasl BEJIMUMHA, TO MoKa3aTeabHas QyHkuus y=a', a>0, a
# 1, sBaseTCS MOHOTOHHOM M NPUHMMAET BCE BO3MOXHBIE 3HaueHUs Ha (0,00).
CrenoBarensHo, nipu ycinosuu a>0, a #1, b>0 ypaBHeHHE d' =b WMeeT POBHO OIUH
KOpEHb, KOTOpPbIA Ha3bpIBaeTCs JorapuMoM uuciaa b 1O OCHOBAHUIO a U
ob6o3Hauvaetcs log,b.

st 1r060ro JOMYyCTUMOTO OCHOBAHHUSI a HEMOCPEJACTBEHHO W3 ONpeeiIeHUs
norapudwma cienyer, uto log,/=0u log,a=1.

Teopema 1. (morapudm npoussenenusi). [lycts cymecTBytoT unucna log,b wu
log.c, a>0, b>0, c>0, a# 1. Toraa cyuiecTByeT 4ucio /og,bc 1 BEpHO PaBEHCTBO

log,b + log,c = log.,bc 3)

Jloka3aTenbCTRO.

log,bc cymecTtByeT, Tak kak a>0, a #1, a bc >0 cneayer U3 yClIOBU TEOPEMBI.
U3 onpenenenus norapudMa v CBOMCTBA MOKA3aTENbHONU (DYHKIIMH CIIETYET, YTO

alogab+logac — alogabalogac = bc = alogabc

TaK KaK U3 PaBeHCTBA ¢ =a clexyer x=y, nmoaydaercs (3).

3ameuanne. Ecmu ¢opmynupoBatk cBoiictBo (3) B BHIE paBeHCTBa
log,bc=log,b + log,c, To cnenyer obs3aTenbHO TpeOOBATH CylleCTBOBaHUE [og,b U
log.c, xpome cymiectBoBanusi log,bc. ( Hampumep, [log((-8)(-6))cymiecTByer, a
norapuMbl COMHOKHUTEIICH HET.

Teopema 2.(morapudm crenenu.) Ilycts cymectByer uucno log,b, TO ecTh
a>0,b>0,a # 1.
Torma mist Ar0OOrO YWchIa ¢ CYIIECTBYeT 4uCiIo log,h° W CrpaBemsnBO
paBenctBo cxlog,b = log,b° 4)
JlokazaTeynbCTBO:
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Tak kak uncio b>0 B 1000 crenenu OoblIe HyIs , TO log,b” CyIIeCTBYeT.
Torna

c
aclogab _ (alogab)c _ bc — aIOgab 9T

Teopema 3.(norapucdm yactHoro). IlycTs cymectByroT uucna log,b u log,c,
Te.a>0,b>0,¢c >0, a=# 1. Torna cymecrByer uncio log,(b/c) u BepHO

PaBEHCTBO
log.b - log,c = log,(b/c) &)
JlokazaTenbCTBO:

Ucnonbiys Teopemsl (1) u (2), monyyaem
log.b - log.c = logb +log.(c”) = log,(bc”) =log,(b/c) a.1.1.

Teopema 4. (popmyia nepexojia K HOBOMY OCHOBaHMIO). [lycTh cymiecTByer
log,b, T.e. a>0,b>0,a= 1. Torna nus mo60ro yncia ¢ Takoro, 4ro ¢ > 0, ¢ # 1,
CYyILECTBYIOT uncna log.b u log.a 1 BEpHO paBEHCTBO

log.b = log.b/ log.a (6)

JlokazaTenbCTBO:

CymectBoBanue log.b u log.a cnenyer u3 toro , uto a >0, b>0, c>0 u c#1;
log.a+#0,Tx. a+1.

Clogcaxlogab :(clogca)logab — alogab =} :Clogcb

CnenoBarensHo, log.axlog,b = log.b 4.1.1.

N3 nokazanubix TeopeM (2,4) cieayroT cieayromue GopMyJibl:

.

log . x=|— |log, x (7)
o

log, bxlog,a=1 (8)
log . x" =log, x 9)

Tabnuiia ocHOBHBIX (hOPMYI Jist J0TaprupMOB.

log, b +log, c =log, (bc)

log, (éj =log,b—-log,c
c

log, x* =alog, x

1

log, x= 05X
log, a

log . x = (ljloga X
a

log, bxlog, a=1

log . x" =log, x
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YrnpaxHeHus:
1. HaitTu yncioBbie 3HAYEHUS BRIPAKEHUM:
log; 4

log -2 2log ;2 log -4 log:+/3 2log, 4 log,16
mpiviep: 907 =37°867 st _ gl _ lewd _ gossl6 _ ¢
4log33 — ?, 2710g32 — ?, 410g827 —9

2.HaiiTu 3Ha4YeHUs claeayromux Beipaxkenuit (a >0, a # 1):

1
log, 2 log ~4 log ~1 4log , 5 -
a® " =2q =?,(2a) W=0a v =?,log ;a="?1log - a’ ="

3.BbIicHUTD, KaKue U3 YKa3aHHBIX HUXE JIOrapu(PMOB MOJOKUTEIbHBI, a
KAKW€ OTPULATEIIbHBI:

log,5; log,,0,8; log;2; log, J7
5
4.BLIHCHPITB, KaKO€ N3 YKAa3aHHbIX YN CCJI OoubIIIe APYroro:

1 2 3
log,4v 10g4§; log, i log 7 log(),lx/zvlogo,2 0,34;
4

2

1
2 31 5( j
log-3
0gs v 2)

9

5.Haiitu  log,, 32, ecim  log,14 =a; Haiitu log, 49 =7 ecnu
log,9=a u log,45=5..

6. Jlokazath clieiyroIme TOXKIeCTBa:
log (bx) = (loga b+log, x) / (1 +log x)

log x log x
——=log_ b; 28 h _ log , x,x,
log, x log_ x,
Omnpenenenue. Jlorapubmuueckorr QpyHKIMEH MEPEMEHHON X 110 OCHOBAHUIO
@ Ha3bIBAIOT OTOOpaKEHNE, KOTOPOE YUCITY X CTABUT B COOTBETCTBUE YUCIIO PaBHOE
log.x. W3 omnpenenenust jorapudma CclIeayeT, UYTO YHUCIO a JOJDKHO OBITh
MTOJIOKUTEHHBIM U HE PAaBHBIM €IUHHUIIE, a X>0.

CBoiicTBa;

1. O6nacts onpenenenns Gpynxuuu D(log,x)=(0,0).
2. O6nacte 3nauennii pynxumu E(log,x)=(-00,+0), ypaBHeHue log,x = y 1pu
TF000M JICHCTBUTEIILHOM ) UMEET BCET/1a OJMH KOPCHb X = & .

3. IlepHOUYHOCTD. Jlorapudmuueckas byHKIHS HE ABJISIECTCS
NEPUOJANYECKOM, T.K. OHA ONPENEIICHA TOJIBKO JJIS ITOJOKUTEIIBHBIX YUCEN X.

4. YetHOCTh WJIM HEYETHOCTh. Jlorapudmudeckas QYHKIUS HE SBIACTCS
YETHOM WJIM HEYETHOM, T.K. OHA OIPEIEIICHA TOIBKO JUISl TOJIOKUTEIBHBIX YUCEN X.

5. Touku mepeceueHusi rpaduka ¢ OcsiMH KoopauHat. Tak Kak ypaBHEHHE
log,x=0 umeeT eqMHCTBEHHBIN KOpeHb X=1, TO y Jorapu@Muueckoi (pyHKIIMH €CTh
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OJlHa TOYKa mepecedeHus ¢ ockto adcrucce (1;0). Touka Hyab HE MPUHAICIKUT
00J1aCTH OIIpEENICHHUS], [IOATOMY TOUEK MEPECEUEHHUS C OChIO OPJIMHAT HET.

6. IlpoMexxyTKH 3HAKONMOCTOSHCTBA (GyHKIMU. Ecimu @>1, TO 3HaYeHus
norapumMuyeckoil  QyHKIMM ~ OoTpunaTeNbHBl  Ha  npomexytke (0,1) wm
noJyioxxkuTesbHbl Ha (1,00). Eciin 0 < a < 1, To 3HaueHus jgorapupmMuyeckor GyHKIUH
MOJIOKUTENbHBI Ha poMexyTke (0,1) u oTpunaTenbHbl HA TpoMexyTKe (1,00).

JlokazaTenbCTBO:

Ilyctb @ >1 mw x >1 . Jlokakem, 4YTO B OTOM Ciydae 3HA4YCHUSA
aorapupMuyeckord (yHKIHMHM TMOJOXKUTENbHBL. [IpeAnonoxxum mNOpoTHBHOE, T.€.
cymectByer Ttakoe x >1 , uro log,x = y < 0. Torma B cuiy BoO3pacTaHus
NMoKasaTeIbHON QYHKIHH ¢ OCHOBaHMEM « >1 nomydaem, uto ¢’ < a’=1. C apyroit
CTOPOHBI [0 OCHOBHOMY JIOTapU(PMUUECKOMY TOXKIECTBY

a%% = x > 1,

IIOJIyYMJIM IPOTUBOPEYHE, T.€. IPEAIIOIOKEHUE HEBEPHO.
7. Haubonbiiee n HauMeHbliee 3HaucHus. Jlorapudmudeckas (QyHKIUS HE

MMeeT HauOOIBIIEr0 ¥ HaUMEHBIIIEr0 3HaUYEeHUI, TaK KaK 00JIaCTBbIO 3HAYEHUH dTOM
(GYHKIIUU SBISIOTCS BCE ACHCTBUTEIBHBIC YHCIA U 9Ta (YYHKIIHS MOHOTOHHA.

8. WurepBansl Bo3pacTanust ¥ yObiBanus. Ecim 0<a<l, to ¢dyHKUUA
y=log,x yObIBaeT Ha BCEHl CBOCH 00IacTH OMpeaesieHus, U €Cii a>1, Bo3pacTaer.
Jloka3aTenbCTBO:

[lycte x;>x,>0 u a>1. Ilycrs y;=log.x;, y,=log.x,. W3 onpeneneHus
aorapupmMuyeckor GyHKIHH

a‘y I=x Xy = ay 2

W3 cBoiicTBa BO3pacTaHus MOKAa3aTe€IbHOM (YHKIMH C OCHOBaHHEM a>1
oJiy4yaem, 4To y; > y> 4.T.1.

Ananorunyno npu 0<a<I norapupmuueckas GpyHKUIUs yObIBAET.

9. Acumnrorsl. EjaMHCTBEHHOM acMMOTOTON Tpaduka JorapudMHYEcKOn
(yHKUUU SBIIAETCS OCh OpJIMHAT.
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=10, a=¢
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y=log, x,a>1

a=1/3, a=1/10

-+
~H
o
o
o
an
du)
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L
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y=log, x,0<ax<l

VYpaxHeHus: TOCTPOUTh TpadUKu ClIeTyOIUX QyHKIUH.

Dy= log,x

i

M = 00 00 O
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1]
9
3
7
G
4]
4
K]
2

Y

+ + + + y + + + + + + + + + + + + + + + .—
436322824 2161208049 04081216 2 24283.236 4

6)y=l logy(x-1)

10

=

[}

e I A T . A . I —
O 051152253354 455656 657 758 85 9 9510

7) y=exp(cosx)

::::::::::D::::::::::F
0947654321012 345678310

27



8) y=| 10g2| x-1|

::::::::::D:.I:::I:I:F
0987654321012 345678310

9) y=lg(sinx)

987654 321% 4 23456 78N 10
0.5
-1
1.5
-2
3amaHus A7l CaMOCTOSITENIbHOM paboThl
2. Iloctpouts rpaduku GyHKUIUI:
1
1 y:3og3x; 2) y:310g3x
3) y= 2log3\x\ 4 y= 31og3 sinx
5) y= 3—log3x 6) y = 3—10g3‘x‘
1
~log, x2
7)y=52" 8)y=10g2‘x—2‘
log(2—x|-log: x
9) y=2*143 10) y=5 5(2|loes

CpaBHeHnue JiorapugmMmoB
[Tpumep 1. CpaBuuts log, 3 u log, 5

NEepBbIN CIIOCO0: YMHOXKEHUE 00enX yacTel Ha yncio k>2
k=2 2log,3 v 2log,5
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log,3° v log,5°
3<log,9<4 2<log,25<3
noatomy log, 3>log .5
BTOPO# CITOCO0: JeTIEHUE OTPE3Ka MOIMoIaM

I<log,3<2 I<log,5<2
cpaBHuM log, 3 u log .5 ¢ unciom % - cepenuHoi oTpeska (1;2)
3 3
10g23v5 10g35v5
3 3
log,3 vlog,2? log,5vlog,3?
3 3
3v22 5v32
BO3BE€JIeM 00€ YacTH CpaBHEHUS B KBaApaT
9>8 25<27
no3Tomy log, 3>% log, 5<% : Otger log, 5<log, 3.

TPETHH CIIOCO0: MCIOJIb3yEeM HEPAaBEHCTBO O CPEIHEM apHU(PMETHICCKOM U CPETHEM
a+b

T€OMETPUUIECCKOM YUCEI Vab <

2
paccMOTPUM OTHOLLIEHUE /iog—i =,/log, 5log,2 < log; 5 er log;2 _ log23 10 (1
0g,

OTHOIIIEHUE MEHBIIE |, KOT/1a YUCUTENIb MCHBIIIC 3HAMEHATEIIS, IOATOMY
log, 5<log, 3.

[Ipumep 2. CpaBaum log, 4 u log, 5

O6a norapudma Haxoaatcs B mpomexyTke (1;2)
bynem ymHoxath Ha yncna k >2

K=2 2log,4=log, 16; 2log, 5=log,25
o0a sorapudma HaXoASITCA B MPOMEKYTKE (2;3)
k=3 3log.4=log,64 ; 3log, 5=log, 125
00a norapudMa HaxoaATCs B IpoMexyTke (3;4)
k=4 4log ,4=log,256; 4log, 5=log, 625
o0a jorapudma HaXOIATCS B MPOMEXKYTKE (4;5)
k=5 Slog.4=log,1024; Slog, 5=log, 3125
6<log, 1024< 7 5<log,3125<6
noaTomy log, 5<log.4.
. log,5 _ log,5+1log,3 _log,15
JIpyrum crnoco6om: Toe.4 = flog, 5log, 3 < : = <1

pumep 3. Cpasuurts log,3 u /7
O0a uncna HaxoaATcs B IpoMexyTke (1;2)

3
OHpCIleJII/IM, KaK OHHM PaCIIOJIOKCHBI 110 OTHOIICHHIO K CCPECANHE OTPC3Ka —HHUCITY E
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3 3 3

10g23v5=10g25 3\/7v5
3

3v22 7>%}

0>8

3 3

| 3>= N7 >=

082277 V7 2

3
00a yunciia OoJIbIIIE — U MEHBIIE 2.

CpaBHUM HUX C CEpEAUHOM (% ;2) — 4HuCIIOM 7

7 u X 7

log,2 v —=log,2* V7 v =

4 4
7 3
3v24 7\/%
81v27 i
64

81<128

7 7

| 2<— V7>=

0g;2< V7 ;

pumep 4. CpaBuuts log,4 u 42
O6a yucna HaxoaaTcs B mpomexyTke (1;2)

3
CpaBHHMM HX C YUCIIOM —

10g34\/E V2 vé
2
3

4y 32 281

16
16<27

3
00a umcjia 6onpliie 1 ¥ MEHbIIIE —

o 3 5
CpaBHuM ux c cepeaunoit (1; E) — YUCIIOM —

5 5
log .4 VZ V2 vy
5 54
4v3 2v 3
3
256243 2<g%§ Orseri2 <4 <log**

3agaHus ISl CAMOCTOSITEIbLHOM PadoThI
2
CpaBuurts log,8 u log,9; log.3 u 33 log,5 n 2%; log,5+log.3 u4; log,3+log,2u2
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1. JlokasaTsb: ! - ! 2

>
log, 7 log,2

2. Brruucnuts 6e3 Tabmuir:
a) lgltg40°)- 1g(tg40°)- 1g(tg42°)- .....1gltg50°)
b) log,3-log,4-.......log, 10

c) lgltg3’) 1gltg6” ) 1g(tg9’)-....... 1g(tg80° )

3. Haiitu x, ecnu lgx:51gm—%lg(m+n)—§1g(fg37aj

5a°(c+d) cos’a

3\/319 sin &
2

5. CKOJIBKO KOpPHEN UMEET yPaBHEHUE
tgx=1gx

4. Haittu Igx, ecnu x=

6. Ilpm xakux x MMEET CMBICI BBIpaXKEHUE ,log, sinx

1Og—"x:1+logab

log,, x

8. Bbruuciaurhb log ;5 8, ecmnlog,3=a

7. JlokazaTh TOXIECTBO

9. Bbruucnuth log, 200, ecau log,5=a;log,3=>b
10. Beraucauth

1) log,,8, ecu Ig5=a,lg3=>

2)1g3/25 ,ecnu 1g64 =b

2+log, 7 log, R
2 3 3
11.Beruncinutey  a) 2 b) log | 4 2.3
12. BerauciuThb
Dlog s, (6\/5 —10) 2)log., (4 ) \/g)
g5
3) 5le25 4) logzw( 0’5)
1
X 1
5)((1,5)mgssw +11-8‘°g273j3 6) log,135 log,5
log,s3 log,s3

7)10g1[4i95\/7-510g6%j 8)log,5-log, 9-log, 2
7

13.CpaBuuth a u b;a=log,,0,09;b=log, 11_1

3

14. CpaBHuUTS:
1) 73\/7 U 2(1,2510g849—0,5-10g0'257)
2) log,4 ulog,5
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1
—log3
3 L6

3) 27436 um 3¢ +6

15. Haiit 3HaU€HHE a, IPU KOTOPOM TPH 4ucia lga,lg(a—99),-1-21lga COCTaBISAIOT
apu(PpMETUYECKYIO ITPOTPECCHIO.

16. Haiiti 3HaueHHE a, IPH KOTOPOM TPH uncia log,(a+2),log, V13— 14a ,log,(28—a?)
COCTABIISIIOT apU(PMETUUECKYIO TPOTPECCHIO.

17. HaiiTu 3Ha4eHue a, Ipyu KOTOPOM TpHU ducia 2°;2° —6;4a—63,5 COCTABISIOT
FeOMETPUUECKYIO IIPOTPECCHUIO.

18. Haiitu 3HaueHue a, IpH KOTOPOM TPH Ynciaa9‘ *;3‘ —2;3 +6  COCTABIISIOT
r€OMETPUYECKYIO IPOTPECCUIO.

19.HaiiTu 3HaueHue a, Ipu KOTOPOM TPH YUCIIA
log,(5-2°+1),log 4(21‘” + 1),1 COCTaBJISIOT apU(METUUECKYIO MPOTPECCHIO.

1 1

20. Jlokasarb, 4TO 4mucClia , ,
log,2 log,2 log,2

COCTABJISIOT apUPMETHUECKYIO

IIPOTPECCHUIO.
21. Kaxpnas u3 1ByX Tpoek uncen lga, lgh , lgec wm  lga—1g2b, 1g2b-1g3c,
lg3c—1ga sBAsSeTCs apupMETHYECKON mporpeccueit. MoryT in 9ucna a,b,c

OBITH CTOPOHAMHU TPEYTOJIbHUKA?

§ 2.2.PeuieHue ypaBHeHU, coJepKALUX JorapupmMuieckyro pyHKIHnIo

2.2.1.Jlorapudpmuyeckne  ypaBHEeHHs, pelIaeMble, ucxoas u3
onpenejaeHus gorapugpma

VYrpaxHeHus: Ha MPOCThIE JOrapupMUUYECKUE YPABHEHUS:

[pumep 1. log a x=15 Orser {3}
9 3
[pumep2. log, (x—12) =2 Otser {21}
-1\ 2

[Ipumep 3. lo — |== Orser {-1/2

Hpumep 5 gzﬁ( . j 3 {-1/2}
2

Hpumep 4. log,, log, log, (1—) =0 Otser {3/4}
—X

[Mpumep 5. loglog ) 27 =1 Ortser {3}

1

3,2

-
4sin x —cos x
Hpumep 6. log, ( 2 j =3
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Pewenue:
sin’x=(1/4)(4sinx-cosx), sinx >0, sinx # 1, (4sinx - cosx) >0.
sinx(sin’x -1) +(1/4)cosx=0, cosx(sinxxcosx -1/4)=0
a)cosx=0 (m.x. ,T.K. sinx # 1)
0)sin2x=1/2 OtBer x=mn/12 +nk, keZ; x=5n/12 +nn, n €Z
[Ipumep 7. Haiitu Touku nepeceuenus rpaduka QyHKIuu
y=log,(v4—x ++1-3x—6) ¢ 0cIMH KOOpIUHAT

Pewrenue:

Honoxum y=0, Torna y=1log,(v4—x++1-3x—-6)=0,

Vad—x+4J1-3x—6=1u J4—x+1-3x=7.

Pewmm 910 ypasrenue. [Tycts 4—x =¢>0, torna 4—x=12,4=x—1?,
U ypasuenue npumert Bug [ ++/3t* —11=7, orkyna <3t -11=7—¢
3t2-11=49-14t+1%, 21> +14t—-60=0, umm > +7t—-30=0, oTkyna
t,=3,t,=—10 (£,< 0, 9ro HEBO3MOKHO Ha MHOKECTBE R, Tak Kak J4—x>0 , TIpH
xV4—x2>0, npu X< 4).

3maunt, V4—x=3, orkyma 4—x=9, u x=-5. Takum o6pazom, rpadux
nepecekaeT och abciuce B Touke (-5,0).

2.2.2. JIuHeiiHbIe YpPaBHEHUS, peliaeMble NOTCHIMPOBAHUEM

Vpasuenus tuna log, f(x)=log, ¢(x) a# 1> 0, paBHOCHUILHBI CHCTEME

o(x)>0
F(x)>0
S (x)=p(x)
[pumep 8. Igx -1gll =1gl9 - 1g(30-x),
Pemenne: O3 x€(0,30)
30x -x”> =209 Ortser: {19,11}
Hpumep 9 (1g8 - 1g(x-3))/(1g(x+7)"?-1g2) = -1
Pemenue: O/3: x > 5;
1g(8/(x-5) = -1x1g((x+7)"/2)=1g(2/(x+7)""?)

8/(x-5) = 2/(x+7)""? Ortser {29}
Hpumep 10. logs(x-2) +logys(x® -2) +loggo(x -2) =4

(Yka3zaHue: NpUBECTU K OJJTHOMY OCHOBAHHIO) Otger {3}
Ipumep 11. 1g2x/1gl4x -15]=2 Ortser {9/2;25/8}
[Mpumep 12. xlog,3 -1 =-1og,18 Otset {-2}

2.2.3. YpaBHeHHsI BTOPOH M BbILIE CTENICHU OTHOCUTEIbHO JIorapugma.
3amMeHa HEM3BECTHOIO
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B nmamHOM  pasmene  paccMaTpMBAaKOTCS  YPaBHEHHUs, B  KOTOpPBIX
norapudmuyeckas QyHKIUS 3aMEHAETCS BCIOMOTaTeIbHOW MEPEMEHHOIA.

Hpumep 13.  1g’x -lgx* =1g%5 -4
Pemenne: O/13: x > 0; myctb t = 1gx, Torna

t* - 4t - (1g°5 -4) =0; t; o =2 +1g5; Otset x={20,500}
[Ipumep 14. (17 - Igx)/(4xIgx) = 4xIgx Oteer {10°7"vU{10}

Hpumep 15. 3 log,’(sinx) + logs(1 - cos2x) =2
OtBert: x=m/6 + 21k, k> 0,1,2,... x=57/6 + 27n, n>0,1,2,...
[pumep 16. log,(125x)logs’(x) = 1
Pemenue: O/I3: x>0,x#1. Ilepeiina K HOBOMY OCHOBAHHIO,

noJiy4aem

2
10g5 (125X)10g5 ()C) _ 4’ (logs (125) + logs x)logg X = 410g5 X,

log x
(3+log; x)log? x =4log, x, mycrs ¢ =log; x, rorna
t(t* +3t-4)=0,1,=0=>x=1(ux); t,=1=>x=5 Otser {5;1/625}
Hpumep 17. logslogslogs(x - 3) =0
Pemrenne: OJ[3: x >3, torma log, log; (x-3)=1,
log: (x—-3)=4 < log,(x-3)=2=
x-3=9 x=12
1= 29 Otser {12; 28/9}
= — XxX=—
9 8
[Ipumep 18. 10gx+3(x2 +x-6)2=2

Pemenne: Cormacuo O/13
X > 3, x #2; 210gx +3‘x2+x—6‘=2,z[anee HOJIy4aeM CIEYIOLIEE

x—3

ypaBHEHHUE ‘xz +x— 6‘ =Xx+3, pelnas KOTOPOE MOJTyYaeM OTBET. Ortser {1;3}
Hpumep 19. \/4log4 x—2 +\/1+10g2 x=4
Pemenue:

\/410g4x—2 +\/l+10g2x=4, nonoxum  Jl+log, x=¢>0  Torma
1+log, x=¢*, torma umeem [+ 2(t>-1-1)=4 2(t*-2)=4—-t wu
2(£2 -2)=(4—1)* wmm 1> +8t—20=0, pemas KoTopoe MoIydaeM aBa KOpHs [, =2
u I, =-10 (mocroponHuii kopens), u log, X =3 Otser {8}.

3ajaun 71 CaMOCTOATEIIBHOM pabOThI

Pemutn YPpaBHCHUA OTBCTHI
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1) log, (10x—14)=1+log, (x-8) {277}
2) log, (10x+46)=1+log, (x~2) {175}
3) log, x-log, (9x)=1log, 3 {3;%7}
4) log, x-logy, (8x)=1log, 2 {2;%}
5)10g3§-10g64x=10g23 {27;%}
6) log, (20x—54) =2+ log, (6 -x) {%}
lg(5x2+1) A
lg(2x+1) “
1g(5x—19) _ {7}
lg(x—3)
lg(3x? ~3x+1) |
%) lg x =2 {5}
Ig(3x2 —16x+21
P ) I (5
lg(x—l)
11) 1+log ; x =log;(5x+2) {2}
12) logﬁx+log23:2+log2(x+l) {2}

2.2.4. YpaBHeHUs, cO/iepKalllie HEM3BECTHbIC B OCHOBAHNM JIOTapu(MoB

B nanHom pasgene
YPaBHECHUU.

YpaBHeHuss Buaa

paccMaTpuBarOTCsA HCCKOJIBKO pPa3JIMYHbIX THIIOB

log(p(x) f(x) =logw ) 2(X) wmoxHo pemars c

IMIOMOIIBIO IMEPEXO0Ja K YUCIIOBOMY OCHOBAHUIO, HO YUUTLIBATDL, YTO
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o(x)>0,0(x)=1

w(x)>0,p(x)=1
S (x)>0
2(x)>0

[Tpumep 20. log,(2x+1)= 10g2x3+x2 (4x° +4x" +x)
Pemenne: O/13 cocrout n3 aAByx npoMexxkyTkoB 0 <x <1 u
1 <x < o0, [Tepexons k orapudmam 1Mo OCHOBAHHUIO, HATIPUMED, 2, MOJIYIUM
ypaBHEHHE
log,(2x+1) _log,(4x> +4x* +x)
log, x log,(2x° +x?)
KOTOPOE MOYKHO 3aIiCaTh B BHIE
1 +2log,(2x+1
log,(2x+1) _ 08, ¥ og,( ) , 0003HAYNB log,@x+1) _ {, pemmm
log, x 2log, x+log,(2x+1) log, x

paBHOCUJIBHOE HcxoaHomy Ha OJI3,

YpaBHEHHE OTHOCUTEIBHO t, momyuuM t; =1 u t, =-1. Otser {1/2}.
VpaBuenus Buga 1o f(x)=lo X) MOKHO PEIIaTh ¢ HOMOILIBIO
p ma log  f(x)=log &) p m

nepexoja K  OCHOBaHMIO, cojepxaiiemy HeusBecTHyro. O.J1.3. ompenensercs
CUCTEMOM.

@(x)>0,0(x) #1
w(x)>0,p(x)=1
f(x)>0
g(x)>0

pumep 21. log, x*—log, x*=0
1

Pewenne: O3 cocToUT M3 BCEX X, YAOBJIETBOPAIOMIMX YCIOBUAM X > 0, X #
4, x # 1/8. 3nech ynoOHO TiepelTu K jJorapudmam IO OCHOBAHHUIO X, HO CHayaja
IPOBEPUM  SIBIISIETCS  JIU x=1 kopHeM wucXogHOro ypaBHeHus. I[IpoBepka
MOKAa3bIBAET, YTO X=1 SBJISETCS KOPHEM UCXOAHOrO ypaBHeHus. [lepeiias Tenepp k
norapupMaM IO OCHOBAHMIO X, y4dWThiBasg, 4to x>0,x#1,x#4,x#1/8, momydnm
ypaBHEHUE

log, x> log, x> _ 0 rance 3
log X log,8x l1-log,4 log,8+1
4

npeo6pasyercs k Buay 2(1+log, 8)—3(1-log,4)=0 wmm 12log, 2 =1, xoropoe
MMEET €AMHCTBEHHBIN KOPEHb x=2"2. Orger: {1,212}.
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log(p(x) h(x)= 10g¢(x) g(x)
logf(x) p(x)= logg(x) @(x)

Iepexoas1 OT ITUX ypaBHeHI/Iﬁ K ux CJICACTBHAM, T.C. OT IICPBOI'O YPABHCHUSA K

h(x)=g(x), a oT BTOpOoro k cookynmHocTu f(x)=g(x) u ¢@(x)=1. 3arem mpoBEpPUTH
KaKue U3 HalJIEHHBIX KOpHEN Oy IyT KOPHAMH UCXOJHOTO YPaBHEHUSI.

Hpumep 22. log,, +Sinx(x2 t+x-1)=log,, .. (Bx+2)

Pemenue: niepeitieM K CIEICTBUIO x2+x-1=3x+2, HaiJIeM KOpHU X;=3 U
X,=-1(1.X., T.K. QyHKIHS B OCHOBaHHH JorapudmMoB oTpuiarenbHa). [IpoBepsem
NIEPBbII KOPEHb. Otser {3}

3amMeyaHue: YPaBHCHUA BHUOA MOXHO PpCUIATb

ITpumep23.
— 4/ 2 _ = 2
10gsinx+cos2 X+/COSX (I=vx7=x) 1Ogsin)ﬁ-lﬂcosx (I=vx"=x)

Pemenue. CoOBOKYNHOCTH YpaBHEHUH
SiIl)C-I—COS2 x++/cosx =sinx+1++/cosx
1-Vx?—x=1

SBJISIETCA CIEICTBHEM HMCXOJHOro ypaBHeHHUs. [lepBoe ypaBHEHHE NMPUBOIMUTCS K
BHIYy COSX = *l, HO Tak Kak cosX HeorpuuareneH, To X=2rk. Ilpu mo6Gom

=2rk,k€Z,pynxuus  sinx+cos’x+/COSX paBHa 2, T.e. IpPH OTUX Xj
OcHOBaHHMs jorapumos pasHel 2. [TosTomy pemenusamu Oyayr te X, =27k, keZ,

[2 _
U KOTOpBIX 1— x; —x, >0. Tonbko Xy=0 yIOBIETBOPAECT 3TOMY YCIOBHIO, H

CJICA0BATCIIbHO, SABJIACTCA PCUHICHUCM NCXOAHOTI'O YPABHCHUA.

Pemenns ypasmennms 1—vx?—x=1 ectse x=0,x=1 Tak kak
T _2 w_ 1
sinl >sin’- cosl>cos%
427 372"

B0 3,
>242

Tomsko x=1 ymoBnerBopser wucxoaHOMy ypaBHeHHIO. ClieIOBaTENBHO,

sinl+1++cosl >1,sinl+cos?1++cosl

pemenusmu sBistrores X=0 u x=1. Ortser {0;1}
VpasHenus Buna log 109 g(x)=a, rme a=n, n -HarypagbHOE YHUCIIO

pemarTCA NePEX0J0M K CIECICTBUIO g(x) =[f (x)]n .

Ipumep 24. log, (2x*+4x+1)=2.

xe(%;l)ua;m)
Xe (—oo;—l—g)U[—l+Q;+ooj

Pemenne. O/13:

2

Vpauenue 2x%2+4x+1=(2x—1)?asnserca cnenacTtBHEM  HMCXOAHOTO

ypaBHEHHUsI, KOPHAMU KOTOpPOTO OyayT X ;=4 u X,=0. [Toaxoaut X=4. OtBet{4}
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VYpasuenus 25,26,27 pemaroTcst jgorapupMupoBaHHEM 00€HUX YacTei.
log_x +2

[Mpumep25. x 2 =256
Pemenue: X € (0,0); logyx=t; t? +2t - 8 =0;

tio={-42} = Otser {1/16;4}
Tprwep 26.x% =10 Orser {100;1/100}
Hpumep 27. (x+ 7)€ =10 . OtBer {3;-69/10}
3amayu A9 CaMOCTOSITENIbHON PabOThI
Penmnth ypaBHEeHHE OTBETHI
1 1
1) (log2 (5—4x))-10gx (EJ =1 {Z}
3
2) (1—10g3(7—4x))-10gx3 =1 {Z}
1
3) (log5 x+10ng+2)-(log5 x—log,_ x) =6 {ZS,E}
4) (logx 2)-log, (7—§] =1 {6}
4 1
5) (1 +log, (§ ——n log . 3=1 {3}
6) (2—1og (9—5x))-10g 2=1 {ﬂ}
2 X 5
7) (log (6—5x)) log LR 1
2 12 5
_ g
8) (log2 x+logx2+2)(10g2 x—log, x) =12 {8’E}
3 1
lgx4 _ 1
9) x 10 {100,100}
lg(x+7) .69
10) (x-+7)*"7 =10 {3,_E}

§2.3 PenieHue HePaBeHCTB

2.3.1. K pemenuo jjorapupMudecKuX HepaBeHCTB CBOJATCH HEKOTOPbIE
3a/1a44 HA OThICKaHUe 00J1aCTH onpeeaeHus PyHKIUH

[Tpumep 28. Haiitn o6nacth onpeneneHus QyHKIUUA Y = \/ lg(x? —7x+13)
Pemenue: Ig(x*-7x +13)>0
{xz —7x+13>0

Otgert: (-0,3)UJ(4,+o
x> —=Tx+13>1 ( M )
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Hpumep 29. y=Igx + (x+1)"? OtBer: {x>0}

[Ipumep 30. y =lg sinx OtBer: {(2nk;n+27nk),keZ}
Ilpumep 31. Y= \/logllog3x—+§ Oteer: (6;+1 )
Tpumep 32. Y= \/logllogz‘x—Z‘ Otger: [0;2)U(2:4]

2

2.3.2. Pemenue HepaBeHCTB THNA 1085, p(X)=k

Pemenus HepaBeHCTB, paCCMAaTPUBAEMBIX B JAHHOM pas3feiie, CBOIITCA K
PELICHUI0 COBOKYITHOCTH CJIEIYIOIIUX CUCTEM.

0< f(x)<l1 f(x)>1
0<p(x)<[ /()] {cD(X)Z[f(X)]m

ITpumep 33. log;x)(x-2,5) >0
Pemenue:

(3-x>1

5 =U
x——>1
2

OtBer (5/2;3)
(0<3-x<1

5
5 =3
x——<1 (2 j
2

Tpumvep 34. log.1) (2(x-2)(x-4)/(x+5))=1  Otser (8-V43;2)U(8+V43;00)

ITpumep35. Ortser: (T 1443 \/_

-3;:-2)U(2; - ) ;3)U (3;0)

[Tpumep 36.
loglog (X2-10X+22) >0
1 X

2
Pemenue: HepaBeHCTBO PaBHOCUIILHO COBOKYITHOCTH CHUCTEM a) U b)

log, x>1 1
a)y 2 =X e(—;3jU(7;+oo)
X —10x+22>1 2

b)- 2 =>xed

(0<log, x<1 Orger: (1
0<x*—10x+22<1
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[Ipumep 37. x° + ‘x‘ -30

log, log, <0
3 xX+6
Pemenne: HepaBeHCTBO PABHOCHIIBLHO
x2—|x|—30 1 x<0 wim (x>0
> — 2
& _ 2 _
X+6 37 x=30 1 X -x-30 1
x+6 3 xX+6 3
Otser: [0
redSoua-a7 222,
3 3
[Tpumep 38. log ((2X+2)/(5X_1))(10x2 +x-2)<0 OtBer (-o0;-1)U(1;00)

1
[pumep 39. log(x+3j 4 < 2(10gi (x—3)—log 5 (x+3)*) Ortser (3;9)
2 2

x-3

2.3.3. HepasencrBa Buaa logex(x)=logsh(x)
HepaBeHcTBa JaHHOTO pasjiesia CBOIATCS K PEHICHUIO CIIETYIONIMX CUCTEM:

@(x)=>h(x)>0 0<p(x)<h(x)
f(x)>1 o< <l
Amnanorndo logg@(x) < loggh(x)
0<p(x)<h(x) 0<h(x)<p(x)
{f(x)>1 ! {0<f(x)<1

Mpumep 40. log ,(x*—4x+3)>log , x*

Penienne: HepaBEHCTBO PABHOCHIIBHO COBOKYITHOCTH CJIEYIOIMX CHCTEM:
2 2
x2>1 0<x?<l1 3
) , . WM ) , OtBeT: X € (—00;—1) U(;1)
x—4x+3>x“>0 O<x“—4x+3<x 4

[pumep 41. 1g|x—4| Nx+7> 1g|x—4| ‘X + 1‘

Pewrenue: nepenumeM HEPaBEHCTBO B BHUJIE

Nx+7
S Tt ]

HepaBGHCTBO 9KBUBAJICHTHO COBOKYITHOCTH ABYX CUCTCM

>0,rme x#—-1,x>-7
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x>5
x<3
x# -1 1

x+7>(x+1)

[Tpumep 42.

10g24—2x—x2

(—1<x—-4<1

x#4
Otet: (-3;-D)U(-1;2)U3;4) U (4;5)
x>-=7

\x+7<(x+U2

(x+6)<log,, _.(4-)

Pemenue: HepaBeHCTBO 9KBHUBAJICHTHO COBOKYITHOCTH CJICAYIOIMIUX CUCTCM:

[(0<x+6<4-x
{24—2x—x2>1
x+6>24-x>0

_{O<24—2x—x2 <1

[Tpumep43.

[ - 2\/6 —1+2\/—j

xe[L4

[6’—1 zf] [ 1+22x£;4j

Ortser: ( —1- 2\/_ 1:| U(ﬂ4]
; 7 ;

(log,_,(2x +1))(log, ., x*) < (log,_, (3x + )(log,,,, (x +2))

Pemienue: nepexos K ocHoBauuto (3 — X) , moayuum

log,  x* <log, .(x+2)
2x+1>0
S2x+1#1
3x+1>0

3x+1=#1

Ipumep 44. log_, ,

Penienue:
CUCTEM:

(7 o )C) = lOg21+4x—x2

HEPaBEHCTBO

[(3—x>1
O0<x’<x+2
{0<3—x<1

_0<x+2£f
1

OTBeT: y ¢ (—%;0) U(0;2)U(2;3)

Sy X > ——

xz0

(x+3)

9KBHUBAJICHTHO COBOKYITHOCTH CJICAYIOIINX
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21+4x—x*>1 rxe<2_2\/g;2—|_2\/g)
{7—x2x+3>0 xe(-3;2]

"

{0<21+4x—x2 a ((—3;2—2\%)U(2+2\£;7)

<
i O0<7—x<x+3 \[2;7)

oTBeT;(z —2\/8;2)U(2 + 2\/8;7)

x—38
H[ZHM@[} 45. logm m <0

Penienue: HCPABCHCTBO 3KBHUBAJICHTHO COBOKYITHOCTH CUCTEM

Vvx—=1>1 Vvx—-1<l1

, WIH ,
0<x—-8<x"-2x-3 x—82x"-2x-3>0

Pemrenvie nepBoi cucTeMsl X > 8 ; y BTOPOH CHCTEMBI PEIIIEHHI HET.

OtBer: X € (8;+oo)

3aa4u 119 CaMOCTOSITEIIbHOTO PEIICHUS

Pemuts HCPABCHCTBO OTBCTHI

2 ) .
1 4
2) 2+log, (1+;]<O (—g;—lJ
2 _2
3) log; (3+;J >0 [—1, 3J
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4)2-log,3<1
5)1+3log,2>0

lg(7x2 —10x+4)

6) g x

>2

7) 1+log, (8~7x)<0

8) log, (2 1j+log2 (x+1)<1

1g(8 1x2 —144x+ 64)
lgx
2x

9) >2

10)10g2 <3

11) 3+logﬁxslog3(6x+l)
12) logx(9x2—24x+16)<2
13) logx(5x2—7x+3)>2

14) logx(16—24x+9x2)<2

15) 10g2£%1<4

16) log, (25x2 — 40x + 16) > 2

17)1+10gx(9 8]<O

18) log2 e

4
19) lg(3+;]<0

(x+3)<3
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2 L 8.
20) log, (3x? =8x]<1 [ §,OJU(§,3}

21) logﬁx+log23£2+log2(x+l) (0;2]
X :
22) log, (mj <1 (—oo,— )U(O,+oo)
2x—1 : :
23) 1+log, >log, (x+1) (-10)U[1;2]
24) log,s(2x+1)<log,(2-3x) [—%,%)
5 1 1
25) log%x>logx3—5 (E;Zj (;r Z)
26) (1,25)"= < (0,640 (O;%ju(m +00)
27) 4 L3408 < g (%+7m 2—+7zn]
28) 27 .57 <107-(10° (-3:1)
29) xuli2e2) s (0;1)U (35+0)
V201
30) SIg(x 5”147J<L 5+2\/5;5+ 5
25 2 2
31) L (—1;2—x/g)U(2+\/g;5)
32) 0’3/);075 >5-0,04"" (3;+00)
33) log,,(* +2x-3)<0 (ooi=1=45)U (14 4/5:0)
34) log, [x* —2x+3)<10g1(8+2x) (= 4;-1)U (5;+00)
12x—7 (2
35) log, log, o >0 (—oo; I)U(10’+ j
logs(x_z) . P
36) o (c53) <" (2:3)U (3s+0)
37) log, x+log; x>1 (1;%}
38) log3%2> 0 (3:400)

I'nasa I11. Pa3zinyHblie 3aga4u, CBA3aHHbIE € JJOrapupMUIecKol U
NOKa3aTeIbHON PyHKUMAMHU
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§ 3.1. CMmemianHble ypAaBHEHHSI U HEPAaBEHCTBA, CoJepKaLIe
Jorapu)MuYecKyI0 M noka3arejbHy0 GyHKIUH

B HacTos1eM pa3zene pacCMaTpUBAIOTCS pa3jIMYHbIE YDABHEHUS U
HEPaBEHCTBA, KOTOPBIE COJEPIKAT MOKa3aTeNIbHbIE U JorapuMuyeckue QyHKIUH.

Ipumep 1 . xoEx 78T <14
Pemenne: O/13: x>0

CornmacHo OCHOBHOMY JIOTapH()MHUYECKOMY TOXKIECTBY X =/
g% _ 7logyx

log; x
2

Torma x°
2x 7 <14 < 7 <7 logx <1
(log, x—1)(log, x+1)<0

N UCXOJHOC HCPABCHCTBO IIPUHUMACT BU/I:

1 1 1
—1<10g7x<1<:>log77<log7x<log77:>7<x<7 Otser: (7;7j

3x+9
[pumep 2. 3-2" =|2° —3‘10g1 Otser: {-7/2}
5 2x+4
2 X
[Ipumep 3. 3% =g Otser {3;1/3}

Pemenne: x>0; (3'°%3%)°8" + x'°%% = 6;2x'°%3* = 6; logsxxlogix = 1; =
Otser {3;1/3}

[Ipumep 4. logzx 1 (x*-6x +9) < 0 Otger (0;1)U(2;3)U(3;4)
[pumep 5. 27 +2° =6x'# Ortser {10;100}

x x 5
Opumep 6. log, ,(1-9") <log, ,(1+3")+log, ., (5 +37)
OtBert: (-3/2;-1)U(-1/2;0)
Hpumep 7. log, (4x + 4) =x+log, (2"+1 — 3)

Penienue:

log, (4" +4)=log, 2" +log, (2" -3)
log, (4' +4) =log, | 2*(2x2" -3}

MOTEHLUPYS 10 OcHOBaHuo 2, monyunm4” +4 = 2x 27 —3x 2"
27 +4=2x2"-3x2"

BBoauM HOByIO epemernyo Y =2 >0

y° -3y-4=0=y, =4y, =-1(nk)=2"=4=>x=2;

[IpoBepka MOJICTAaHOBKOW X=2 B MCXOJHOE YpaBHEHHUE MOATBEPKIAET, UTO
oTBeT {2}.
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[pumep 8. . X =105
Pemenue: OJ13: x>0

[Iponorapudmupyem ode yacTu ypaBHEeHHUs 110 ocHOBaHHIO 10.
21g’ xlgx =1+3lgx

21g’ x-3lgx—1=0

PacknaapiBas JeBYHO 4acTh HA MHOKHTEITH, TTOJTYIHM:

(1gx+1)(21g2x—2lgx—1) =0

Digx=-1= x, _ L

10
5 1++/3
2)21g"x-2lgx—-1=0=1Igx,; = 5
143 13 1+3 13 (A e E]
x,=10 % ;x, =10 ? x,=10 2 ;x,=10 * Otser:s—;10 % ;10 2
Mpmep 9. . 9204 49 =10x 9"
Pemenne: OJ[3:x>0,x#1 Hcnons3yem 3aMeHy MEPEMEHHOMH ) = gless®) ™ 5 1
Y =10y +9=0=y,=9;y, =1
1)9' =907 & (log, x)” =1 log, x=+1=> x = %;6
D=9 = 9(10g"x)_2 HE UMEET PEIICHHS. Ortset: {1/6;6}

Ipumep 10. log, (9 — 2x) —10'=C)

Pemenue: O/13:x<3

10g2(9_2x):3_x;23—x :9_2x

2;8)6_9"‘2)6 — O, 22)6 _9)(2)6 +8 = O 3aMeHaHepeMeHHOI>’I y — 2x > O

¥ -9y+8=0=y, =8=2"= x=3(nk.)

»=1=22"=x=0; Omeem : {0}
33)13‘11/1 AJIA CAMOCTOATECIBHOI'O PEIIICHUSA.
Pemute ypaBHEHME OTBETHI
l. log3x3+10g2x2:@+1 {3}
g2
2. log,,,, sinx+log,  cosx=2 {% + 27k, k €l }
3. 581 =100 {2}
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1 210g0’25(4—x)
. +
log,(3+x) 10g2(3+x)

3. 10g3(3+\/E)

=1

ogv3
6.3/1+1grgx +3/1-1gtex =2

lgv/3x-1-1gx

2+lg\/_+lg001

8.43-%3-2=0

1
log; v x+1+—log; (xz—l)
9. (1] SRR ) (o
9

10. (log,)* =2+2log, Vx

11. 31—210g3m _ 3
2(x—1)
21g2+1g(x-3) 1
g(7x+1)+1g(x—3)+1g1

1 1
13.9*—2 2= 2_3>"!

14. (log, x)* +log, x=2

2
15 (] s
16. 1gv2 —1g/5x—4 =1g/x+1
17. 2-1og, 3-log, 3 =log, -3

lglvx+1+1
Igi/x—4
19. log, (43" =1)=2x~1

20. logh[iJ +(log, x)’ =1
x

18. =3

21. 1g100+%-1g(1125—5@)=3 n
1 1

22. 4 -3"2=3"2 o2

23. log, (x—1)+log, (5x+3)=-2

2 2

{3}
1+\/§

1
{1}
{9; ~}

{3;8}
{3;1}
{5;3;1}
{3}
{
{

b
b

wnla W
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24, (Jz_ﬁjx +[J2+J§)x —4 2,2}

25, 3.2 7.2 =2.3"%,

26.lg(2x‘2 +9)+lg2:l+lg(2x_2 +1) 2
27. log, /3 +log, 3x=log> /3 -3 {L;i/g}
3
28. —log, 64—1log,x+5=0 {8;4.}
29. log 81-log,x+3=0 {81;%}
30. —log, 16-log,x+7=0 {8;16}
1
31. 1 16 -1 -2=0 4;—
oe - 16-log, ey

§ 3.2. YpaBHeHusl M1 HEPaBeHCTBA, MpelJiaraBlifecs Ha
BCTYNHTEJbHBIX IK3aMeHax B pa3an4nbie BY3bl

B nanHom naparpade paccmaTpuBarOTCsi IpUMEpPHI 3aj1a4, MpeijiaraBIIiecs B
MI'TY um. H.O.baymana, MI'Y, MOTHU, MUDOM, MDOU B TeueHnE HECKOIBKUX
MOCJICTHUX JIET.

IIpumep 1.  logesxSinX + loggcosx - 2 =0 OtBer {n/4 + 21k}

[pumep2. 3log, x+ llog x=2 Orser {a;a*?}
2

Hpuvep 3. log, x+log, x + log; x = %logx x Orger {2;1/\2}

[Ipumep 4. sin(nlgzx)Jrcos(nlgx):l Orser {10%;10"* nk €7}

Hpuvep 5. log, (3x* —16x+13)log, ;, 222

(=3)(53)
Pemenne: O/13:x € —oo,§ Ul —

3’3
log 3x* —=16x+13
| 3x° —16x+13 2 _ 2\
og, (3x* —16x )_22()@ -3
log, (2—3x) log, (2—-3x)
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3x2—16x+13_1
— 2 2 .

(2 3x) PR 6x  +4x-9 >
2—-3x-1 (2—3x)(3x—1)

C yuerom OJI3 pelieHne  HEpaBEeHCTBA  HUMEET  CIEAYIOUIUN

BHHIxe{z_g/%-lj. OTBeT: {2_@11

3 6 3
1+logﬁ\/x+4+10gl(13—x)

[Ipumep 6. Pemuts 2 >0
[ 4+ 25 3|22 = 10x + 8|

Penienue:

log, (2x+8)—1log, (13— x)

>0
(x* +2x-3) —(2* ~10x +8)

2x+8>0
13—x>0
(2x+8)—(13-x)

\((x2+2x—3) (247 —10x+8)(x +2x-3)+ 2x2—10x+8))20

= Omeem : (—4;11) \ {1;2}

Ipumep 7. loggslogy((x* - | x - 12)/(x+3))>0 Otser (-V15;(1 - V73)/2)U(5;6)

[Ipumep 8. log,19x/2 > log;x+19/(2x) Otser [1/2;1]U[2;0)
Hpumep 9. log,’x + log,4 > -1 Otser (0;1/2]U(1;0)

[pumep 10. log,’x +3logrxxlogy(x-2) +2log,*(x-2) = 0
Ortser (2;1V2]U[(1/2)(3+V5);3)

Hpumep 11. 1g°(x+1)2lg(x+1)lg(x-1) + 21g*(x-1) Orser [V2:3]
. A (3+V33)/4
Ipumep 12. | logsx | + logs,3 < 5/2 Orteer [1/27;1/3)U[1/V3;3 ]
Hpumep 13. 1g(1/x)1g(10°x)Ig(x/10°) < 0 Orteer [107;1]U[10%;00)
Ipumep 14. logs’x -5logs’x +8log3x < 0 Ortger (0;1)
[Ipumep 15. log;s(x-1) +10g1/3(x+1)+10g\/3| 5x|=1 OtBer {2}
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[Ipumep 16. (logox +log,8)/log,(2x) <3 Otser (0;1/2)U(1;8]

Hpumep 17. logy*(-x) - 1 - logy(-x/2) =0 Otser {-2;-1}

[IpumeplS8. logmﬂ_ﬁ (4x—x"=2)>0

Orser(2-+/2;1]U[3;2 ++2)
1 1, 1
< E OtBeT (—1,—5) U (—5,0) U (0,1)

Ipumep 19.  log ,

Mpuep 20. . log, ., (7x+4) —log, ., (2[x|+1)> 0

1
OTtBer (—5,—7) U (—5,0) U (0;00)

[pumep21 _28—4\/log2x—2—\/log2x—7
«/logz «/logz
Otser (x =2'")
Hpumep 22, 10g5, ., (99~ 2x— 27 ) +log —— (20 -2x) <3

Pemenne: O[3 (-11;9) OGosmauum f = log(20_2x) (99 —2x—x’ ),

(t-1)(z-2) <0

TOrAa Hallle HEPaBEHCTBO TMpeodpasyercs B <0, wum
t
108 505, (99— 2x —x7) < 0
lo g )(99 oy xz) <2 <yuuthiBas, 4T020-2x>1 HA MHOXKECTBE
20-2 -
0g 3 5, (99— 2x—x7) 21

—11;—1—3\/ﬁ)u(—1+3\/ﬁ;9)

(
AOITYCTHMBIX 3HAa4YCHUM IMoJIydacm (_1 1’7] U [43/5,9)
[
Otset: (—11;-1- 311 )U [ =79;7 |U[43/5:4/79 U (-1+33/11;9)

[pumep 23. log( )(%—x—x2j+210g(99 2} (%—xjﬁfi
L S

_11'I_MEJU(I_NE'HNEJU(HNEEJ

2 2 72 2 2

Pemenne: O3 : x e [
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99
Ilycts ¢ = log( E—xj (7 —x-x j, TOTJIa Hallle HEPABEHCTBO IMEPENUIIETCS

t*=3t+2
B Buge — =<0, pemenuamu Oyayr f€ (—OO;O)U(I;Z). ITycThb

4
13

— —x>1, Torna ¢ Gyzer Bospacraromiell GpyHKIMEH, IPH TOM YCIOBUHU PEIIAEM

99
clenyioliee  ABOMHOe  HepaBeHCTBO 1 < log(n_xj (? —x— xZJ <2. Ero

pElIEHNUEM SBISIOTCS x { 73 S}U{7 \/_} IIpu ¢ <0 umeeM HEpaBEHCTBO

2 72 27 2

99
log(13 J (T —-X— xzj <0 pemennem xoroporo ¢ yuerom OJI3 Oyayr

xe[—u_—l—ME] [1+4\/_9

27 2 2 2

ABIIsIeTCs yObIBaromel GyHKIMEH perieHuil HeT.

OTBGT:[—11;—1—4\/€)U{—\/_ S}Ur \/_} [1+4\/€;2J

13
B ciyuae 0<7—x<1 T.e. Korja f

22 2 2 27 2 2 2

I'naBa. IV. HecrangapTHble MeTOAbI pellICHUS

§ 4.1. Ilepexoa Kk HOBOIi MepeMEHHOM, MOJIY4YaeMOu
Jorapu(pMmupoBaHueM.
B nanHoM paszene paccMaTpUBarOTCsl ypaBHEHUS, IIpU npeoOpa3zoBaHUU
KOTOPBIX MCIIOJb3YIOTCS CIEAYIOIUE POPMYJIbI:
logc blogc

(1)
,lloga ballogba 2)
” loga b{’/log,’,’ Ya 3)

CIpPaBEUIMBOCTh  3THX (GOPMYyJI MOXXHO YCTaHOBHT JIOrapu(MUPOBAHHEM
BeIpakeHusi(1) mo ocHoBanwuto ¢; hopmyi (2) u (3) Mo ocHOBaHUIO a UK b.

1 1
Ipumepl. 5 %" + 2x °€2° =15 Otser {2}

\/logzx +x\/logx2 —4

Hpumep2. 2 Otser {2}
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.94‘ BT _ 4x4‘ log. 3 +3=0 Otser {3}

[Tpumep3
3az[aq1/1 AJIs CaMOCTOATCIIBHOT'O PCIHICHU A
Pemuth ypaBHEHUS OTBeThI

1)3.31ex —x83 =18 {100}

2) 6-2!8% 4 x182 =28 {100}

3)2-21ev 4 x182 =24 {1000}

b

4) xlog4(3xj _ 3log;2 {5;3}

§) o8] _ g2 (1
81’

) (] _ ey (Lo
16°

7) x84 —2le¥ =12 : {100}

8) x'&? —8.3¢ =9 {100}

9) x'&* —3.2+1e¥ =16 {1000}

§ 4.2.3amena nepeMeHHBIX

[Ipu pemieHun ypaBHEHHMM JAHHOTO pa3lelia MCIOJIb3YyEeTCAd 3aMeHa
IIEPEMEHHBIX.
IIpumep 4. Pemuth ypaBHEHHUE:

log, (3—2x)log, (3—2x)=1log, (3—2x)+1log, x

3
Pemenne: OJ[3: 0 < x < E;X #1
[IepeinneM Kk OCHOBAHUIO 7.
log; (3—2x) =log, (3—2x)log, x +2log; x
Iycrs log, (3 — 2x) =u,log, X =V Torna ucxoaHoe ypaBHCHHE 3aIHILETCS

uw—uv-2v" =0 (u+v)u—-2v)=0
[Tonydaem ciienyronIyr0 COBOKYITHOCTb JIBYX YpaBHEHUM:

log,(3—-2x)+log, x=0
log,(3—-2x)—2log,x=0

Pemenne nepBoro ypaBHeHuUS:
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1
(3—2x)x=1:>2x2 -3x+1=0=x,=1Lx, =§;
ITepBoe pemenue He noaxoaut no O/13.
Pemrenne Broporo:3—2x=x" = x” +2x-3=0=x, =-3;x, =;
O6a pemenus He Bxoasat B O/13. OtBeT:{1/2}.

§ 4.3.9xBUBaJIECHTHAA 3aMeHA BbIPAKEHUSA

[Ipn pemieHuM CMENIAHHBIX HEPABEHCTB HHOIZA OBIBAET LEIECOO0PA3HO
WCIIONIb30BaTh  CIEAYIONIeEe CBOWCTBO IMOKa3aTE€IbHBIX M JIOrapu(pMUUYECKUX

y b
(QyHKUMI: 3HAaK BEIpAXKEHUS d —d°  COBIAJaeT CO 3HAKOM BHIPAKEHHUS
(a — 1) (b — c) , a BelpaxeHne log b wumeer oaMH 3HaK  C BBIPAKCHHEM

(a - 1) (b — 1) , UTO TIO3BOJISIET 3aMEHUTH JOTapU(PMUYECKYI0O M TOKA3aTEIbHYIO

GbyHKUIMU Ha 60Jiee TPOCTHIE BBIPAKEHUS.
-2

2-27%
>0
(x+4)ln(1—x)
Pemenne: O/13: x #0,x <1

[Ipumep 3.

g
1+—
( x >0 (x+2) <0 OTBeT:xe(—4,—2]

(x+4)(1—x—1)_ xz(x+4)

[Tpumep 6. PemuTh HEpaBEHCTBO:

4x* B . x'+1 2

x'+1 4x* ’
Pemenue: x # 0
;3(x“”;4}x_2_@3¢+x»<o:>@4—4f+4X1ﬁ—2)<&

4x
Orser: [-M;_@u(_M;O)U(O;M)U[g;m]
log,, (5x—1)log,, (7x—1)

[Mpumep 7: Pemuthb >0

215x2+2 _ollx
3aMEHUM KaXIblid MHOXKHUTENb HAa BBIPAXKEHHUE TOT'O K€ 3HaKa
(2x—1)(5x—2)(3x—1)(7x-2) 1 1 1
5 > ( Ipu ycioBuu X > —, X # —,X # —
15x°+2—11x 5 2 3

Otser: l;%}U(lﬁwj
57 2

[Tpumep 8.
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b&(&6—x—%x+§)bg%}x—x2—%jﬁkgl(1
> 3

———X
2

3 5
+—|lo 3x—xt—=
2J gz( 4j

3x—x*-=>0 15
Pemenue: O./1.3. 4 =X e( ; j

1
\/6—x—5x+§>0

[Tepexoast K HOBBIM OCHOBAHMSIM UCXOHOE HEPABEHCTBO MOKHO
npeoOpa3oBaTh K CIACAYIOMIEMY BUILY:

» 5
1 5 5 L s 10g3(3x—x —4)
—log, (\/6—x —5x+z)log3 (3x—x2 —Zj <-log, K_)H__j

- 2 4 log, 2

5 1 5 1 5
< log, (3x—x2 —Zj{logz (EerZj—logz (\/6—x —§x+zﬂ >0

:>(3x—x2 %-1){6“%)—(@—%“3}30

(T.x. 3Hak BeIpakeHus log,a-log,b TOT XKe uTo My a-b)

(62 (-53) 20={x-2 (+-6=3]20 omer{ 2| [ 23

2

4
a3 x4 o
+4

X
. >
Pemenne: 1+1og , | 1 *?-2x-3 ‘

(x* =2x=3)(x+4)

olog, ) >log. , . ‘xz —2x— 2‘
(HD(2)(xH) oS
(x+1)[x?-2x-2 , 10 >0
(x2-2x-3)-1 0 o L =1+V5)(x-(1-5))
& {(x+1)(x-3)>0(Px?-2x-2>0,x+1'0) x >3
(x-2)(x+4)>0 { f <4
>l OTBeT: (3:1+4/5 10,
P 3 31+ S)U(3 ;+00)
3<x<1++/5

§ 4.4. Ucnoab30BaHMe CBOICTB MOKA3aTeJILHOM U JJorapupMuuecKoi
bynxkumi
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4.4.1. PermieHue Ha OCHOBEe aHAJIM3a 00JIACTH JONYCTUMBIX 3HAYEHU I

[Ipu pemieHnn ypaBHEHUI TaHHOTO pa3jiena paccMaTpuBaeTcs 00J1acTh
onpeaeneHus GQyHKIUU.

Hpumep 10.  log, log, (4x - 6) >0

OOBIYHO NpU PEIICHNH HEPABEHCTB TAKOT0 BUJA PACCMATPUBAIOTCS JBa
cinydas: 0<x<lI u x>1, nepexoas K COOTBETCTBYIOLIEH COBOKYITHOCTH JIByX CHCTEM
HEPaBCHCTB.

JU JaHHOTO HEPABEHCTBA LIE1ecO00pa3HO pacCCMOTPETh 00JIACTh

onpenenenus pyskmun. 4 —6>0= x> 1
CIe1oBaTeIbHO, HCXOIHOE HEPABEHCTBO PABHOCHIIBHO CIIEAYIOMIEMY:

log, (4x — 6) >1 Orcrona (4x —6) >2,2%>2 =x >% OTBGT:(%H'OOj

Mpivep 1. \/logl(x2—5x+6)+1:x—4+\/log3(x—1)—1
2

Pewmenue: PaccmoTpum 001acTi onpeeneHns BBIpaXeHUH, BXOIAIIUX B
YpaBHEHHUE.

X =5x+6>0

logl(x2—5x+6)2—l,T.e. 0<x’=5x+6<2&4
x =5x+4<0

xe(1;2]U(3:4]
x—1>23 x>4
{ <:>xe[4;+oo)

| -1)-1>20
og, (x—1) <:>{x_1>0<:>

O6nacTh JOMYCTUMBIX 3HAYEHUH COJEPKUT OAHY TOUKy Xx=4. OrtBeT {4}.

x>1

4.4.2. Ucniosib30BaHue CBOMCTB MOHOTOHHOCTH

Pemenus ypaBHeHU# JaHHOTO pa3jiejia OCHOBBIBAIOTCS HA MCTIOIb30BAHUH
MOHOTOHHOCTH (DYHKITUH.

Hpumep 12. 27 +3" +4" <3
Pemenne: ITokasatenpusie Gpyaknnu 2*,3%,4" - HenmpepbIBHBIE U MOHOTOHHO

BO3pacTaromue, cuenoBarenabio pynkuus Y =2 + 3% + 4" Tarxoke HenpepbiBHAsA
¥ MOHOTOHHO BO3PACTAIOLIAs.

I[Ipu x=0  y=1+1+1=3

Mpux<0 y=2"+3"+4"<3

Ipu x>0 y=2"+3"+4" >3, crenoBarenbHO PEUIEHUEM UCXOTHOTO
HepaBeHCTBa sBJSItOTCST X<0. OtBerT: (-00;0)
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Ipumep 13. log, (1 — x) =x+6

Pemenune: O/13: x<I. [Ipu x=-5 06e yacTu ypaBHeHHsI paBHHI 1, X=-5
SIBJISIETCSL KOPHEM MCXOJIHOTO ypaBHEHUS. [JoKaxeM, 4TO —5 - €IMHCTBEHHbIN

kopeHb. OyHkmst ¥ = log, (1 — x) B CBOEi o0acTu onpeaeneHus (xe(-o;1)),

yObIBaeT, GyHKIUs y=x+6 — Bo3pactaer. CienoBaTeibHO, IPYTUX KOPHEH
ypaBHEHHE HE UMEET.

4.4.3. MeToa Ma:KopaHT

MaxxopanToit nanHo# ¢yukiuu f(X) Ha MHOKecTBe P Ha3bpIBaeTcs Takoe yucio M,
yt0 71160 f(X)<M mis Bcex xeP, m6o f(x)>M nns Bcex xeP

Ipumep 14. 6x—x> —5= PRl
Pemenue: JleBast uacth He Ooubliie yeThipeX. PaBeHCTBO YeThIpeM TOCTHTaeTCs B
Touke X = 3. [IpaBas 4acThb IMEET MHHUMYM B TOYKE X=3, ¥ PaBHA B 3TOU TOUKE
geThipeM. [lepecedenne obmacTell 3SHAUCHUI JIEBOM M MPAaBOW YacTel HCXOTHOTO
YPaBHEHUS PABHO YEThIpEM, Npu X=3. ClieI0BaTEIbHO, X=3 ABJSACTCS KOPHEM
JAHHOTO YPaBHEHHMS. Otger: {3}

Hpumep 15. log, (3+2x—x2) =x"—2x+3

Pemenwne: O0nacTh 3HaueHUN (PYHKIIMU, CTOALICH B JIEBOI YacTH ypaBHEHUS
—(-00;2], npuyem, HauboJbllIee 3HAUCHHE, PABHOE JIBYM, IOCTUTAE€TCS B TOUKE

x=1. OO6nacTh 3HaueHUM HyHKIIUU B MPABOM YaCTH paBHA [2;+00), HaUMEHbIIIEE

3HaueHune npu x=1. Ilepeceuenue obnacteil paBHO AByM. CieaoBaTebHO, KOPEHb

ypaBHEHUS paBeH |
Otser: {1}

I'naBa V. Cucrembl ypaBHeHHH

IIppu  pemleHMH  CHCTEM  ypaBHEHUH, COAEpXKAaIIMX  IIOKA3aTeIbHYID |
norapuMuyecKyro GyHKIUHU, UCTIONb3YIOTCSI B OCHOBHOM T€ K€ METO/IbI, YTO U MPH
pPELIEHUH CHCTEM palMOHAIbHBIX YpPAaBHEHMI, TaKME€ KaK 3aMEHa IEPEMEHHBIX,
MOJICTAHOBKA, Pa3j0XKEHHE HAa MHOXKUTEIH, PABHOCUJIbHBIE MPeoOpa3oBaHUs U JIp.
Kpome »3TOro, mpu pemeHud paccMaTpUBaEMbIX B JaHHOM paboTe 3a1ad
HE0OXOJAMMO YUYHUTHIBATh CBOKMCTBA IMOKA3aTENbHOU U JOrapupMuyecKon (QyHKIIHMA.
PaccmoTpum npumepsl peleHnst CUCTEM yPaBHEHUM.

[Ipumep 1. Micrionb3yeM MOJCTaHOBKY U 3aMEHY NIEPEMEHHBIX.

x+log, (y+4) =4 (1)
e +2" =6 (2)
Pemenue:

OO6nacTh 1OMYCTUMBIX 3HAYEHUH: y>().
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[IpeoOpasyem ypaBHenue (2): y=6-2° 3)
[Toacrasnss (3) B ypaBHenue (1), momyuum:  x+log,(10-2) =4,

OTKyJ1a CICTyeT log,(10-2")=4-x © 10-2*=2*" 4)
Hcmonp3yem 3aMeHy mepeMeHHbIX 2 =t>0.

VYpaBuenue (4) npuHUMAaeET BUA: ¢* — 10t +16 = 0, KOTOpOE UMEET KOPHHU t;=8 U t,=2.
[lepexoas k mepeMeHHON X, MoIyYuM X=1 u x=3.

[ToncraBum nostyyeHHOE penieHue B Boipaxenue (3): y;=4, y,=-2 (IOCTOpOHHUM
kopeHb).C yuerom O/[3 Otser: (1; 4).
[Ipumep 2. Vcnionb3yeTcs MOJICTAHOBKA U MPEe0Opa30BaHUE C YUETOM CBOMCTB
aorapupmMuyeckor QyHKIHH.

{log}, x=1 (5)

log, y +2 =log,(x* +3) (6)
Pewenue:

3anumem O/13: x>0, y>0, y= 1.

N3 (5) caenyert, uto y=x (7)
[Toxcrasnss (7) B (6), mosryanM log, y+2 = log,(y* +3) (8)
[Tocne npeoOpazoBanus ypaBHeHUE (8) IPUHUMAET BU/I:

log,(4y) = log,(y* +3), OTKy/1a CIIEAyeT, uT0 y° —4y+3=0 9).
VYpaBuenue (9) umeet kopau y;=1, y,=3. Kopens y,=lnporusopeunut O/[3. 13
BbIpKEHHUS (7) MOTYyYUM, YTO X=3. Ortger: (3,3).

Hpumep 3. (MDTHU 1998r.) Ucnonb3yeTcs npeodpa3oBaHUE YPaBHEHHUI,
M0JICTAaHOBKA U MEPEX0/l K COBOKYITHOCTH.

2 2
log3[x—+x}+logl/{y—+y]:2 (10)
y X
(11)
log2|x + y| =1
Pemenue:
[Ipeobpazyem ypaBuenue (10) UCXOTHON CUCTEMBI:
log{f(xw)}—log{f(ym)} =2 (12)
Bammem OJ13: X (x+y) >0 (13)
Y

C ucnonp30BaHuEM CBOMCTBA Jorapudmuueckoit GpyHkun ypasHenue (12)

2
IIPUHUMAET BU: log{iJ =2 (14)
y

[Torenumpys cucremy ypaBHenut (14), (11), monyaum
X

2
(ﬁJ =9
v e 4ly

x+y[=2 lx+y[=2

=3 (15)
(16)
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C yuerom O/13 cuctema ypaBuenuii (15), (16) paBHOCHIbHA COBOKYITHOCTH JIBYX

(17)
CUCTEM:
-3 (18)

x+y=-2

Pemast cuctemy ypapuenuii (17), nonyunm x=3/2, y=1/2 u cucremy ypaBHenuii (18)
C KOpHsAMH X=-3, y=1. Otsert: {(3/2; 1/2); (-3; 1)}.
B caenyromux npumepax Ne 4, 5 Bocrionb3yeMcs BBEACHHEM HOBBIX TIEPEMEHHBIX, B
pe3yibTaTe Yero UCXOIHAsi CUCTEMAa CBOJIUTCSA K alreOpanyecKoi cCucteMe
YpPaBHEHUH.
16" -3.3" =3
16-3" =18
[Monoxus 16"=u>0, 3=v>0, monyunm anrebpanvecKyro CHCTEMY YPaBHEHHIA:

u—3v=3 (19)

u-v=18 (20)

3v’ +3v =18

Bripaszum u3 ypaBuenus (19) u=3v+3 u noacrasum B (20): i
vi+v—-6=0

[Tpumep 4. {

oTKyaa vi;=-3 (M.K.) V,=2
Hatinem u,=9

. [16°=9
Hcxoanast cucteMa paBHOCHIIbHA CIIETYIOIICH: {y )
x=log,3
KOTOpasi UMEET pelIeHUE: 0w 2 OtBer: (logy3; logs2).
y =10g;

2.5 = -2
Ipumep 5. (MY 2001 1.) { 5 =logy(x7)
5" +log,x=4

Pemenue.
Oo13: x>0
Bocmons3yeMmcs 3aMeHol iepeMeHHbIX u=logsx, v=5">0,

10

o —+2u=0 (21

TOT'/1a UCXOJHAS CUCTEMA YPABHEHUM MPUHUMAET BUI: < v 22)

v+u=4
Beipaxkas u u3 (22): u=4-v (23) u noxcrariss B (21), momyuyuMm KBaJpaTHOE
ypaBHeHHe v>-4v-5=0, KOTOpoe HMeeT KOpHH V=5, v,=-1. Tak kak v=5">0, To
3HaueHue v,=-1 sBusercs nocropoHHuM. M3 (23) cnenyer, uro u=-1. McxonHas

log, x =-1

CUCTEMA PABHOCHJIbHA CIEAYIOIICH: {Sy& . ,  uMmeromeil petenue x=1/3, y=1.

Otsert: (1/3, 1).
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PaccmoTpum cucTeMBl ypaBHEHHH, COIEpXKALIMX IIEPEMEHHBIE B IIOKa3aTese
CTENIEHU U B €€ OCHOBAaHUH ,a TAKXKE MOJI 3HAKOM JIorapudma U B €ro OCHOBAHHH.

xx+y — 12
M{ym—y _ i; Ei:;
Pemenue:
o3: x>0, y>0

Ucrnionb3yss OCHOBHOE JIOTapU(PMUYECKOE TOXKIECTBO, MPEIACTABUM HCXOAHYIO
CHUCTEMY B CIJIEIYIOLIEM BUJE:

10N Iex — 1i2ley - (x+y)lgx =121gy (26)

100y = 10%r T [ (x+y)lgy =3lgx (27)
N3 ypaBHeHus (26) lgy = %lgx (28).
[ToncraBum (28) B ypaBHenue (27):

2 2
Mlgyc:3lg)c WJTH lgx{m—ﬂ:O (29)
12 12

U3 (29) caenyetr x=1 nubo y+x=6. [loacraBnss x=1 B BeipaxkeHue (28), momyunm
y=1. IloactaBum y=6-x B BbIpaxkeHue (28):1g(6 —x) = lng (30)

Hortenuupys ypasHenue (30), modyduM KBajpaTHOe ypaBHEHHE X -13x+36=0,
uMeroniee KopHu x;=4, X,=9, KOTOPBIM COOTBETCTBYIOT yV;=2, Y,=-3 (11.K.)
Otser: {(1,1); (4,2)}.

y =3y (31)
II .(MI'Y 1998 r.
Hpuvep 7. (MIY 1998 1) {2log3 y+log,3=3x (32)
Pewienue:
O3: y>0,y=1
[Iponorapudmupyem ypaBaenue (31) mo oCHOBaHUIO 3:

1+log,y
xlog, y =1+log, y, us koroporox = ———— (33)
log; y
[Ipeobpazyem (32): 2log, y+ L3 (34)
log, y
. 1 3(1+1log; y)

IToncraBum (33) B (34): 2log, y+ = (35)

log, y log, y
3amensas logsy =t u mpuBoAs K 00IIeMy 3HAMEHATENI0 ypaBHeHHE (35), Moaydnum
2t2—3t—2=0, KOTOpoe umeeT KopHu t,=2, t,=-1/2. U3 ycnoBus t;=2 ciemyer, 4To
log;y=2, oTkyna y;=9.

_ 1
N3 ycnoBus logsy=-1/2 cnenyer, uro y, =—. [loactaBum y; u y, B BbIpaKCHHE

NE)

(33), B pe3ynbTaTe 4ero MoiayduMm x;=3/2, x,=-1. OtBet: {( %;9);(—1; %)}.

B crnemyromux mnpumepax UCHOJB3YIOTCS PaBHOCUJIBHBIE —IpeoOpa30BaHUs
ypaBHEHUI CUCTEMBI, & UMEHHO NEPEX0/1 K pa3HOCTU UM CYMME YpaBHEHUM.
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1 o
Tpuvep 8. (MI'Y 2003 1) |2 &= +77 =1 g%

7% +log,(x—y) =1
Pemenue.
Brerutrem u3 (36) ypaBuenue (37): log,(x—y)=0 (38)

IMoacrasum (38) B (36): 77=1. Ucxommas cucrema ypaBuenuii (36), (37)
PAaBHOCHJIbHA CJIETYIOIICH:

log,(x—y)=0 (33)
77 =1 (39)
_{x:()
@{x‘yﬂ@ y=-1 Otser: {(0,-1):(1,0)}
xy=0 {y:O
x=1

4.49" —4. 70 197 =9

IIpumep 9. (MI'Y 2003 1.
Hpmeep 9. ( : {49"+12-3X‘°g37”—4-9y=9

Pemenne.

[IpeobpazyeM UCXOAHYIO CUCTEMY:
4.7 —4.7°.3" +3* =9 (40)
77 412773 4.3 =9 (41)

BBenem HOBBIE IEpeMeHHEIE U=7" >0, v=3">0.
Torna cucrema ypaBuenuii (40), (41) 3anuimiercs cieayrOIMM 00pa3om:

{4u2 —4uv+v* =9 (42)
u’ +12uv—4v* =9 (43)
Boruutas u3 (42) ypaBaenue (43), HOJIy4uM paBHOCUIIBHYIO CUCTEMY:

3u’ —16uv+51> =0 (44)
{uz +12uv—47* =9 (45)

Pemim ypaBHenue (44) OTHOCHUTENIBHO U: JUCKPUMHUHAHT ypaBHeHus (44) paBeH
D=196v*

16v+14y
U, =
6
Otkyna u, =5v (46)
u, = (47)
3

[Toxcrasmsis (46) B (45), momydaum  25v° +60v> —4v” =9
W 81v* =9, v= ir%

2
Tak xak v>0, To u;=5/3, vi=1/3. Iloxncrasnss (47) B (45), noaydum %+4v2 —4” =9

2
I/IJ'II/I%=9,V =19
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V=-9 aBnsierca noctopoHHUM KopHeM. CiaeoBaTeabHO, V,=9 u,=3.
Haitnem HensBecTHBIE X U Y:

X

5 5
7" === x=log, —
3 &3

;1
3V === -1 Otsert: {(log;5/3, -1);(log;3; 2)}.
7" =3=x=log,3
3=9=y=2

Hpumep Nel0. (MI'Y 2000r.) B »sTroM mnpumMepe HCHOJIB3YIOTCS METObI
log,(xy)log, y=2  (48)
8x—y=1 (49)

MIO/ICTAHOBKH, 3aMEHbI IEPEMEHHBIX U PE0Opa30BaHUS. {

Pemenue:

3anumem O/13: y>0, x>0, Xii

Hcnonb3dyem 3aMeHy MNEpEeMEHHBIX: u = log, x;v=log, y

Torna ypaBHenue (48) 3anuiiercst Cieayomum o0pa3om:

=2 W v’ +vu—2u—4=0 (50)

u+v)-
( ) 2+u

Pemim ypaBaenue (50) otHocuTensHo v. Haiigem quckpuMuHaHT
D=u’+8u+16=(u+4)

—ut(u+4)
V1,2:#
v, =2
log, y=2
y=4

[Toacrasmsst y=4 B (49) nonyunm 8x-4=1, orkyna x=5/8.
Bropoe pemenue ypaBuenus (50) paBHO

v,=—u-2 51
Otkyna nomyunm : log, y =—log, x—2 (52)
[Torenuupyem (52): xy=1/4 (53)
Pemmmm cuctemy ypaBuenuii (49), (53)
1
8x— v = —
x—-y=1 X, 2
1 = 1
Xy =— __1
4 X 3
O6a xopus npotuBopedat OJ13. OtBer: (5/8, 4).

3agaum I CAMOCTOSAATEJILHOTO PellieHus].
Pemuth cucteMy ypaBHEHMIA: OTBETHI

i 64%* +64% =12 (llj(llj
C s =442 4’6 S\ 674
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_ Al
2 MY 2001 . |08y =3
3 +log,y=1

Y — _
s MOTH 2log, Jx +2 = -1
log, ¥’ +4" =1

3log. x+log,-y=3
4. MTY 20001, | =77 0%
logs(y—x—2)+log125(y—x+2)3 =log,12
9.2%.5" 5.3 =3%.5"
5.MI'V 2000 r. {
2x—2 _3y—x+l _Sl—y — 1

6 x+2y=5
" |log, x+log, y=1

(1:5)
(2;1)

{(1; 2);(4;1/2)}

x '2y —
3 576 (2: 6)
log ;(y—x)=4
X+ x+12 _
8 { -1 {(5. D:(4, 10):(-3, 9)}
x+y=6
log x—1lo _8
e ((8,2);(1/4, 64)}
xy =16
log 10+log,10=5
10. 5 {10:410):4/10:10) }
lgx+1gy=—
4
37 _(2)7 6
11. {2 3) 36 {(12, 10);(-10, -12)}
xy—x+y=118
(x=»)"" =
12. 3,-1);(3,1
{(x SO (G, 13, D}
4y =32 8* 3.1
7_1 {(_ 2,4),(§’§j }
3y =3.97
14 yy — x9x {(191):(\/593\/5)}
(x=2)(x+3) =y(y-5)
15. MOTH 2004 r. log.(2— ) = iz (4;-2)
y
5log;,(x+y)+log, (3y-8)=0
16. MI'Y 2003 r. 2 (-2; 3)

X +2x+y +y=12
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9x _3x+1.2y _4y+1 — 0
17. MI'Y 2003 . (élo& 2;_1j
9" +3° .27 _2.47 =11 2 2

WL x+l Ay Y _
18. MY 20031, > %% 39 =0 (l;logﬁﬁj
2:4-5.27.34+9" =-8 2

5+log, x* = —log - y
19. MOTU 1984 r.

{{52%} (o, 67 33/log, 3 )}

(log, y)2 —6— 3x2y
log, x

log;(5y —x—2)—logy(x~y)* =1

20. MOTHU 1999 r. 1-+/2;+/2
3 10g3(1—£—4x)—10g9 x' =1 ( \/_’\/_)
Y

—log,s ¥

logg(x+y)+10g1 (x+y)10g1 (x—2y) = 210g§(x_2y) 43 21
21. M®TH 2000 . : : {(z;o);( j}

X' —xy-2y° =4

log;(5x—-3y—1) log,(5+4y—-3x)-1
22. MOTU 2003 r. 1 log;(2y—x+3)  log,(3x—y+1) (——1;——2]
2x* +y* =3xy+x+1

logz(x2y+2xy2)—logl(g+lj =4
L1

23. MOTH 1998 . ’ {2, -3):(-6, 1)}
log, ﬂ‘ =0
6
log, x+log, y+log,z=2 5 27 1
24. Jlog, y+log, z+log,x =2 i

log, z +10g16 x+log,y=2

’s {log2 +log2 y] 2log, x (2:2)

log, xlog,(x+y)=2log, x

x}

26. (4:2)

logx 6=y

2210g2x 3210g; y _
210gl x 210g1 v 1 (2,2)
2 3 _
2

)8 3[210gy2 x—logl yJ =10

X

(3:27)(27;3)
xy =281
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1
3 +lo =10
29. [log)r ¥y 8 y]

xy =281

(3;27)(27;3)
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